

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de la tarde fundado en 1901
por don Rufino Cano de Rueda

c/ San Agustín, 7, Telfs 414696-97-98
Precio del ejemplar: 12 pesetas

AÑO LXXXVII.— Número 23.504
Jueves 29 de septiembre de 1977

Director: Antonio Martín Casla
Depósito Legal: SG 7-1958

Posiblemente el día 13

Pleno de las Cortes para tratar temas económicos

Madrid, 29.—El Pleno de las Cortes para tratar temas económicos, que tendrá lugar a mediados de octubre, podría celebrarse el próximo día 13 de ese mes, según se ha informado a Europa Press en fuentes de la U.C.D.

Las mismas fuentes han precisado que, en su intervención, el Gobierno planteará ante el Pleno una alternativa profunda para salvar la actual crisis económica y cuyas cotas son alarmantes.

APROBADOS CINCO ARTICULOS DE LA REFORMA FISCAL

Madrid, 29.—Los cinco primeros artículos del proyecto de ley sobre medidas de Reforma Fiscal fueron aprobados ayer por la Comisión de Economía y Hacienda, reunida por la tarde en el hemicycle de las Cortes durante más de cuatro horas, en sesión de trabajo.

El mayor debate se restableció al dictaminar el título primero, artículo primero, relativo al impuesto sobre el patrimonio de personas físicas. El grupo parlamentario socialista pretendía que se uniera a las personas jurídicas (empresas y entidades de diverso orden).

Sometido el asunto a votación quedó aprobada la redacción del artículo primero tal como la proponía la ponencia (impuesto sobre el patrimonio de las personas físicas). Luego fue aprobado el artículo primero de este título, con dos disposiciones finales, tal como había acordado la Mesa de la Comisión.



El Rey don Juan Carlos recibió en el Palacio de Oriente a los secretarios generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, presididos por el subsecretario del Ministerio de Defensa.



En la fotografía, un momento del pésame a los familiares del capitán de la Policía Armada, don Florentino Herguedas, asesinado en Madrid, durante el funeral que, presidido por algunos miembros del Gobierno y otras personalidades, tuvo lugar ayer en la explanada central de la Academia de la Policía Armada.

EN ESTE NUMERO

- La Alhóndiga será ofrecida al Ministerio de Cultura, para instalar un centro de actividades culturales además del archivo municipal.—Pág. 3
- Jornadas teresianas en el 400 aniversario de las «Moradas».—Pág. 6
- Segovia presente en la Asamblea de la COPEF en Bayona (Francia).—Pág. 8
- Los plásticos.—Pág. 13
- Cine.—Woodstock se estrenará en Segovia.—Página 14.
- El decreto sobre la Generalitat, a las Cortes.—Pág. 16

AVANCES
moda otoño

CASA FERMIN

SEGOVIA REGIONALISMO

Nieves Borrego matiza el tema de la autonomía de Castilla y León

El restablecimiento de la Generalitat es grave, pues perjudica a las regiones peor dotadas, como la nuestra

(Información en página 6)

Secuestro del avión japonés

Cinco rehenes, en libertad

Dacca (Bangla Desh), 29.—Cinco rehenes de los retenidos por los secuestradores del avión de las Líneas aéreas Japonesas, incluido un niño de dos años, han sido puestos en libertad hoy en el aeropuerto de Dacca al acceder el Gobierno japonés a las demandas de los secuestradores de que se les entregue un rescate de seis millones de dólares (unos 510 millones de pesetas) y la libertad de nueve presos.

Los secuestradores, cinco guerrilleros japoneses del Ejército Rojo, armados con granadas y pistolas, han colocado suficientes explosivos en la cabina de mandos del avión DC-8 para volar toda la nave, según el Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno de Tokio.—Efe.

UNO DE LOS PRESOS NO QUIERE LA LIBERTAD

Tokio, 29.—Uno de los nueve presos, cuya libertad exigen los secuestradores del avión de las Líneas Aéreas Japonesas, se niega a ser liberado. Se trata de Toshio Ohmura, de 34 años, cuyo abogado ha dicho a los periodistas, después de visitar a su patrocinado, que éste no tiene intención de reunirse con los secuestradores.

CONSEJO DE MINISTROS ESTA TARDE

Madrid, 29.—Para esta tarde ha sido convocado con urgencia el Consejo de Ministros.—Cifra.

COLOMBIA

40 personas, sepultadas por un alud de tierra

Ibague (Colombia), 29.—Un alud de tierra sepultó ayer a no menos de cuarenta personas en la población de El Fresno, departamento de Tolima, en el centro del país, informó la policía. Hasta las primeras horas de la noche, anunció el informe, habían sido rescatados cinco cadáveres. El origen de la tragedia se debió al fuerte invierno que soporta el país y a un aguacero de larga duración que ocasionó el alud que se precipitó sobre diez casas habitadas, dijeron las autoridades de El Fresno.

Los cambios de horario...

No hace mucho tiempo, nos cambiaron el horario. La verdad, no sabemos cómo se las han arreglado, pero han descoyuntado todo el sistema a los que se despiertan sin utilizar el despertador. La cuestión radica en que, si te despiertas por la mañana temprano a eso de las siete o las ocho, te encuentras con una luz de justicia que te penetra en la habitación y te despista totalmente, haciéndote pensar que ya son las doce o así, sales zumbando de la cama, para luego maldecir todo cuando, lavándote los dientes miras el reloj de refilón; así, la siguiente vez te confías, y no te levantas, quedándote «trito» hasta altas horas de la tarde.

Es evidente que, hasta que no nos habituemos de nuevo, habrá que usar despertador, y cuando nos volvamos a habituar, volverán a cambiar el horario para poner el de verano.

Es obvio que la medida se ha llevado a cabo para beneficiar la economía del país, que, por cierto, buena falta le hace que algo la beneficie, que está un poco fastidiada, y que si merece la pena que nos mareemos con estas extrañas despertadas y estados «sublunares» (como diría «papá» Freud) en la oficina o en el tajo, arriesgándose a tener un accidente laboral, cayéndose sobre la máquina de escribir y partiéndose una ceja, o algo peor, o metiendo la mano en una máquina de hacer chorizos.

Además, al haber más sol, la gente se encuentra con más luz hasta más tarde, y, con todo este lío de habituar al cuerpo a las distintas horas, la gente está desorientada y se acuesta más temprano, evitando los famosos «peligros de la noche» con la evidente merma de las juergas nocturnas. Menos mal que todavía queda gente que se orienta mejor y se acuesta a la misma hora, que sino, sería aburridísimo.

La Prensa opina

DEBE SER POSIBLE LA PAZ



escribe en un editorial:

«Nos damos perfecta cuenta de la inutilidad a la hora de dirigirnos a los asesinos del capitán Herguedas. No hay llamadas a la conciencia ni al sentido político que estén dispuestos a oír. Por consiguiente, estas líneas no tienen como destinatarios a esa cuadrilla de facinerosos. Son irrecuperables para toda sociedad, incluida una sociedad tipo socialista que en hipótesis un día pudiera existir en nuestra Patria.

Pero estas líneas sí van dirigidas al resto de la sociedad española. A la familia de la víctima, a cuyos miembros expresamos nuestra más sentida condolencia. A sus compañeros de armas, que han entregado una nueva vida en el difícil y heroico sacrificio que en estos momentos se les exige. Al Gobierno, a cuya energía apelamos para hacer todo lo posible por descubrir y detener a los asesinos. A las instituciones del país, civiles o militares, que representan la vertebración de España para resistir estos peligrosos embates. Especialmente, a los partidos políticos, que como protagonistas de este periodo de transición acumulan sobre sí muchas responsabilidades de encauzamiento y representación de las grandes ideologías de la vida nacional.

A todos ellos les decimos una sola cosa: es preciso defender unas formas de convivencia política que permitan una España conviviente. Es preciso defender a ultranza una legalidad preconstitucional sancionada con el voto masivo de la población.

Cualquier objetivo o declaración desestabilizadora cumpliría el verdadero objetivo de los asesinos. Cualquier colapso de las instituciones políticas completaría la labor de los pistoleros.»

NO BASTA YA CON CONDENAS VERBALES

ABC Ruiz Gallardón afirma:

«Estoy absolutamente seguro de que todos los periódicos, todas las radios y la televisión van a conde-



Los artículos publicados en esta sección no tienen por qué coincidir necesariamente con la opinión del periódico, sino que responden a los criterios de las personas que los firman.

SEGOVIA

Por JOSE CORDOBA TRUJILLANO

Se ha dicho del carácter castellano que es seco, pero puedo afirmar por experiencia que el segoviano es afable. En las tardes perdidas de Madrid, entre el ajeteo y la indiferencia, cómo nos suena en el corazón el coqueo y el alterne de Segovia!

Quizá algo se entra en la vida de los demás en demasía, pero, ¡qué palpito da a las entrañas el saludo afectuoso de los hombres de siempre! Segovia es una ciudad nostálgica, nostálgica de humanidad, de Historia y de Naturaleza. La Historia traspasada por luz brillante, la Naturaleza, invierno o verano, tan sugestiva, el segoviano, pese a ser castellano, es cordialidad y se queman en sus palabras vasos de buen vino y de caldos exquisitos.

Habría que hacer un poema al carácter segoviano, tan amable y distinguido. ¿Qué puede dar una tierra que está inyectada de azules y de brisas cardinales?

Cuando volvemos a Segovia nos recuperamos de un tiempo estéril, saboreamos los manja-

res en restaurantes típicos y dialogamos con franqueza y generosidad.

Dichosos los que viven en esa tierra, todo lo tienen a mano, la poesía, el monumento y el corazón.

Algo monótona puede parecer la circunstancia de Segovia, pero todo ello hay que recrearlo con el sabor de nuestro espíritu. Se hace miel la cordura de sus habitantes, se hace rosa encendida la extensión de sus paisajes y se hace melancolía propia la lozanía de sus torres y la majestad de la catedral.

¡Quién pudiera cada día besarte un poco y estremecernos con lo tuyo! En uno de tus flogones, mientras se juega al mus, componer un verso a tu memoria, lleno de cálido acento y de recuerdos apasionados.

Volver a verte Segovia antes de morir y en tus calles hallar las pisadas del tiempo perdido mientras el viento azota ya por Torrecaballeros y un calor confortable en el interior de uno de los mesones nos alimenta las venas.

Una estrella recoge el perfume de Segovia y lo transporta a las esferas.

REGISTRO CIVIL

6 nacimientos,
2 defunciones y
18 matrimonios

Se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: David Bravo y Montarelo, hijo de José-María y de Margarita; Juan Amengual y Pliego, de Guillermo y de María-Angeles; Carlos Martín y Pé-

rez, de Carlos y de Francisca; Juan-Antonio Cuesta y Cabrejas, de Faustino y de Antonia; Julia; Elías Arranz y Gil, de Gerardo y de María Angeles; Ignacio Postigo y Vergara, de Francisco-Javier y de María Concepción.

Defunciones: Juana Martín Alamo, de 81 años de edad; Felipe González Plaza, 86.

Matrimonios: Martín Izquierdo Rodríguez, con María Mercedes Pliego Dones; Eloy Martín Tapias, con María del Carmen Cerdeñosa Moreno; Agustín de la Viuda Saornil, con María del Carmen Toribio Rodrigo; Braulio González Martín, con Marcela Martín Muñoz; Félix González Martínez, con María Sagrario Bernardo Otero; José María Román Casla, con María Mercedes Gómez Calvo; Julio-Faustino Hernando Marín, con Esperanza Ruiz Basurto; Walerico Santamaría Cubillo, con María Asunción Magdaleno Olmos; Javier Estévez García, con María Mercedes San Frutos Pérez; Pedro Alvaro Arribas, con María del Rosario Ferrano Zaera; Angel-Felipe Fernández San Félix, con Trinidad de Santos Arranz; José María Herrero Cerezo, con María Dolores San Frutos Martínez; Gerardo-Félix Montero Gil, con María Isabel Gómez Lobo; José Ignacio de Frutos Barahona, con María Josefa Izquierdo Muñoz; Javier Baeza Cubero, con Isabel Rojo Barba; Enrique Marías Álvarez, con Ana-María Cardiel Peinador; Juan Martín Bernaldo de Quirós Cortés, con María Pilar Brañas de Juan; Jesús María Villoslada, con Elena-María Angeles Cordero Fernández.

nar, o han condenado ya, el asesinato a sangre fría cometido ayer en Madrid en la persona del capitán de la Policía Armada, don Florentino Herguedas.

Estoy también convencido de que esas condenas son sinceras. Que, incluso, las que provienen de partidos políticos de izquierda y hasta de extrema izquierda deplozan el hecho en sí, aunque, probablemente, por razones no del todo coincidentes con las de quien firma estas líneas.

Pero ya no es de eso de lo que hay que tratar. Ya no bastan condenas con palabras sentidas y solemnes. De lo que tenemos que tratar, lo que nos exige nuestra conciencia cívica y hasta la más elemental ética y aun racionalidad ciudadanas, es de otros temas.

Tenemos que decidir si estamos dispuestos los españoles a continuar en este clima de ingobernabilidad; y en caso de no estarlo, cuáles son los remedios que es necesario poner en práctica.

Hace muy pocos días se celebró un Pleno del Congreso con ocasión de un incidentes cuyas características grotescas fueron resaltadas por gran parte de la Prensa. Un determinado diputado, entremezclado en la degeneración final de una manifestación, había recibido algún golpe. ¡Y se pedía nada menos que la dimisión del ministro del Interior, el fin de una supuesta represión y casi la disolución de las fuerzas de Orden público!»

PROFESORES E.G.B.

con residencia en cabecera de Partidos Judiciales, precisa **CENTRO DE ENSEÑANZA A DISTANCIA** reconocido por el Ministerio de E. y C.

Imprescindible con vehículo propio.

Interesados dirigirse por escrito a: CETEDSA, 18 de Julio, 15, Valladolid, indicando teléfono de contacto.

SEAF-PPO. Oficina Empleo (Ref. 2749/77)

Se ofrece
Administrativo
(Solo tardes)

— Contabilidad.
— S. Sociales, etc.
Teléfono 420661



Información Local

Comisión Municipal Permanente

La Alhóndiga será ofrecida al Ministerio de Cultura

Para que sea instalado en ella un centro de actividades culturales, además del archivo municipal

Bajo la presidencia del alcalde, celebró su reunión la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los tenientes de alcalde, así como el secretario y la interventora.

En la información de la Alcaldía, el señor Fernández García, dio cuenta de la visita realizada al Ayuntamiento por el inspector de Enseñanza Primaria, padre Gallarta y director del grupo escolar Santa Eulalia, para tratar de las obras urgentes a realizar en el colegio de E.G.B. de la Casa de la Tierra.

Igualmente comunicó haber recibido una carta del senador por la provincia don Luciano Sánchez Reus, ofreciendo el apoyo al Ayuntamiento para las gestiones que se vienen realizando para la permanencia del colegio de Artillería en Segovia.

Cesión de la Alhóndiga

Informó de la reunión de la Comisión Provincial de Promoción Cultural, la cual bajo la presidencia del gobernador civil, adoptó el acuerdo, tras el ofrecimiento del Ayuntamiento, de ceder al Ministerio de Cultura La Alhóndiga (actualmente archivo municipal) para llevar a cabo actividades culturales, conservando en él, con instalaciones dignas, dicho archivo municipal, que es uno de los más importantes de España.

Ante este ofrecimiento por parte del Ayuntamiento, el gobernador civil, solicitará del ministro de Cultura, la oportuna audiencia.

El edificio tiene 36 por 36 metros, la cubierta ha sido recientemente arreglada en su totalidad, tiene 18 metros de altura y un espacio total de 1.296 metros, existiendo la posibilidad de aprovechar los sótanos y galerías.

En un primer cambio de impresiones los técnicos calculan que el proyecto de adaptación del lugar podría rondar los 40 ó 50 millones de pesetas.

DEPORTES

El teniente de alcalde y delegado de Deportes, señor Camiruaga de Diego, informó sobre las obras que se están realizando en las pistas de atletismo y nuevo campo de fútbol.

Por lo que se refiere a las pistas de atletismo, dijo que se están realizando las reparaciones en ventanas y red metálica, así como la desaparición de las humedades en las paredes de los vestuarios.

En cuanto al campo de fútbol dijo que en la visita de los técnicos a la instalación comprobaron las perfectas condiciones del terreno de juego, ya que diariamente se rastrilla y riega mediante aspersores, pasando luego el rodillo para que compacte mejor.

También dijo que debería solicitarse del espíritu ciudadano una mayor colaboración, ya que se ha comprobado que últimamente seis focos o faroles del nuevo campo de fútbol han sido rotos.

OBRAS

Se concedieron las siguientes licencias de obras: A don Antonio Blas Villacorta para construir almacén de aperos de labor y alberca en la parcela número 76 del polígono del barrio de Fuentemilanos; a doña Araceli Rubio Aragonés para perforación de pozo para riego en la parcela número 160 del polígono 10 del barrio de Fuentemilanos, señalándola una profundidad de 80 metros.

Fueron contestadas con arreglo a la normativa vigente, las consultas urbanísticas formuladas sobre el número ocho de la calle de Perucho; sobre otros terrenos situados en la calle Cega y sobre la finca números 9 y 11 de la plaza de Santa Eulalia. En torno a la consulta de don Joaquín Vera López, sobre local del Establecimiento Municipal de Autobuses, se acordó dejar sobre la mesa para ampliar la información.

OTROS ASUNTOS

Se aprobó el presupuesto de acristalamiento del colegio nacional «Calvo Sotelo» (aulas prefabricadas), por valor de 21.000 pesetas y cuyos desperfectos han sido ocasionados recientemente.

Se desestimó la reclamación de Campsa relativa a la liquidación por derechos o tasas por licencias de obras de sustitución de depósitos.

En torno a la reclamación presentada por don Santiago Boronat Belda, en nombre del Banco de España por la liquidación girada por licencia de obras, se acordó que se acredite que el banco ha realizado las obras por su cuenta y que es por tanto sujeto directo de imposición, ya que en caso contrario deberá abonarse la tasa oportuna.

Sobre la petición de doña Felipa Bravo Bravo sobre exención de la tasa por recogida de basuras, se acordó denegar la correspondiente al año 1976 y declararla exenta para el año 1977.

La petición formulada por don Leandro Martín Yagüe y otros sobre el desglose del recibo de recogida de basuras y servicio de agua potable de la finca número siete de la calle de Francisco Atorrasagasti, se deniega el desglose de la tasa por recogida de basuras y en cuanto al servicio de agua, no se puede acceder por tener un sólo contador la finca.

Se accede a la solicitud de cambio de nombre del Banco Catalán de Desarrollo por Banco de Madrid, en el número 29 de la avenida de Fernández Ladreda.

Se aprobó la liquidación de derechos o tasas por licencia de obras como consecuencia de expediente de descalificación solicitado por doña Catalina de Cita Casado. También la certificación de obras número 1 de pavimentación parcial de la calle del Norte y reparación de pavimentación de la plaza mayor de Fuentemilanos por valor de 636.626 pesetas.

Por último se aprobaron las cuentas de caudales del primer trimestre de 1977 del presupuesto especial de urbanismo y del extraordinario.

CARNE

Se conoció y aprobó la relación de kilos de carne transportados desde el matadero a los distintos puestos de la ciudad en el pasado mes de agosto y que ascendieron a 108.276 kilogramos.

Las facturas y gastos que presentó la intervención municipal, también fueron aprobados.

URGENCIAS

En el capítulo de urgencias se aprobó la constancia en acta y traslado a los familiares del funcionario de la Policía Municipal don Raimundo Leonor Martín, del sentimiento de pesar de la corporación por su fallecimiento.

Se aprobaron las obras de reparación a realizar en el colegio de E.G.B. de la Casa de la Tierra.

Igualmente quedó aprobado el programa de festejos en Zamarramala, con ocasión de la festividad de la Virgen del Rosario.

Y finalmente se agradece al alcalde de Valladolid la invitación que hizo al alcalde y Ayuntamiento de Segovia para asistir a la celebración del Día de Segovia en la Feria Nacional de Muestras de Castilla y León, recientemente celebrada en la capital del Pisuerga.

Medidas del FORPPA para solucionar el problema de la patata

En su reunión del pasado día 27 (según nos informa la Delegación de Agricultura), el Grupo de Trabajo de la Patata del FORPPA, adoptó, por unanimidad los siguientes acuerdos que serán propuestos al comité ejecutivo y financiero del FORPPA para su elevación al Consejo de Ministros:

1.— Aplicación estricta de las normas de calidad para el comercio interior de patata (O. M. 6/9/72) con particular atención en la aplicación de las mismas en destino, y con aplicación a todas las poblaciones sin excepción.

2.— Elevar en 44 mm. el de calidad y común, definidas en la norma de calidad antes citada.

3.— Recabar del Gobierno calibre mínimo para la patata la prohibición de importación de fécula de patata.

4.— Solicitar la colaboración de la industria para la absorción de las demás.

5.— Analizar, por un grupo de trabajo específico, la partida arancelaria correspondiente al concepto «actos polímeros», para evitar importaciones de fécula bajo este concepto.

6.— Establecer un acuerdo

REGISTRO DE ASOCIACIONES SINDICALES

Otra asociación profesional se ha inscrito en el registro de la Oficina Delegada de Depósito de Estatutos. Se trata de la Unión Segoviana de Trabajadores de Ahorro (USTA), de ámbito territorial profesional, que figura inscrita con el número 30.

El índice de peligro de incendio forestal

hoy es
EXTREMO

Por el bien de todos, sea responsable. Si se quema el monte, ya no hay vida.

colabore con
ICONA

Barrero

CUARTOS DE BAÑO
MUEBLES DE COCINA
Ladreda, 25 y
Polígono Industrial

hormigón

SANTA TERESA

La Lastrilla. Tel. 414855

PEATON:

El cruce más seguro es el más protegido. Siempre que exista, elija un paso con semáforo o guardia

interprofesional fijando el precio base de la patata, tipo desirée, a todo monte, con un 1,19 de destrío sobre almacén comprador en 7,50 pesetas el kilo.

7.— El Grupo de Trabajo seguirá de cerca la evolución del mercado de patata, reuniéndose cuantas veces se estime necesario para analizar la eficacia de las medidas aplicadas y proponer, en su caso, nuevas medidas para procurar el equilibrio de mercado.



CARTAS AL DIRECTOR

Las cartas que se nos remitan para su publicación en esta sección deberán estar perfectamente fechadas, firmadas y con expresión del número de D. N. I. del firmante o firmantes.

LA INVASION DE LAS ACERAS

Don Antonio Martín Casla. Director de «El Adelantado de Segovia».

Ciudad.

Muy Sr. mío:

Desde hace tiempo las aceras son invadidas por esas tapias a veces policromas y a veces de color natural que obligan al peatón a ceder su lugar y transitar por la calzada, destinada al tráfico rodado.

Se ha dado el caso en algún sitio, Travesía de los Jardines de San Roque, que incluso al dejar reducido los espacios viales, se ha instalado una señal prohibitiva de paso de vehículos en dirección descendente.

Desde hace mucho tiempo en la acera de los impares de la calle Gobernador Fernández Jiménez no se ha invadido la totalidad de la acera, sino que se ha dejado justamente la superficie del bordillo para que el peatón haga equilibrios y si sufre algún accidente es por falta de condiciones físicas de aquél.

Recientemente en la calle de los Coches, en la acera de los impares también y tomando como base la caseta de venta de melones, han hurtado al paso de peatones un trozo de acera, en lugar en el que existe una sola dirección para los vehículos.

Posiblemente, las medidas técnicas exijan estos medios de protección y algunos más. Por cierto desconocemos si también existen entre estas medidas de protección las de insonorización de los ruidos de las máquinas excavadoras o de los martillos de percusión, pero eso será tema de otro día. Hablábamos de las medidas técnicas de protección de las obras en relación con las aceras. Existen en algunos lugares incluso de nuestra capital

unas vallas de protección colindantes con las rasantes del edificio y que después en las plantas superiores sufre una inclinación la tapia de casi cuarenta y cinco grados y de esta forma deja libre el paso de las aceras y cumplen su misión de protección.

Pero hay otro problema y este debe dar la solución municipal: al solicitar la licencia de obras, normalmente se hace constar también la necesidad de instalación de una valla protectora que, las más de las veces, lo que hace es obligar al peatón a transitar por la calzada, ignorando entonces cual es el sentido de la protección. Al recibirse en el correspondiente servicio municipal la solicitud de licencia y pasar a la comisión permanente el informe técnico es la más de las veces rutinario, aunque en honor a la verdad a comisión municipal permanente está manteniendo desde poco tiempo a esta parte un carácter restrictivo para la autorización de la ocupación de aceras.

Nos permitimos pensar que si no sería más decisivo el estudio y creación de una Ordenanza Municipal que estableciera unos medios de protección de garantía que no menoscabara los derechos del peatón a utilizar las aceras de los edificios que se encuentran en construcción, pues en la escala de valores pensamos que el derecho de peatón a transitar con seguridad y sin riesgo por las aceras es superior a otros derechos que tienen fácil solución con un poco de mejor voluntad, aunque quizá de mayor trabajo.

A 169 empresas y 1.024 trabajadores afectará el convenio provincial del metal, próximo a deliberarse

En los próximos meses habrán de ser denunciados en nuestra provincia ocho convenios, que corresponden a más de 4.000 trabajadores

A falta del nombramiento oficial de las comisiones, cuestión que se llevará a efecto en fechas inmediatas, ya está todo preparado para la discusión de uno de los convenios más importantes que existen en nuestra provincia, junto con los de construcción y madera: El de la actividad del metal.

Es este el sexto convenio que, desde 1968, en que se firmó el primero, se celebra entre ambas partes. En la actualidad, trabajadores y empresas se rigen, en materia colectiva, por una Decisión Arbitral Obligatoria que fue aprobada por la Delegación Provincial de Trabajo en noviembre de 1976.

AFECTADOS

Dicho convenio obligará a 169 empresas de las 570 que existen en nuestra provincia, ya que existe un gran número sin trabajadores por cuenta ajena. Los trabajadores afectados pasan del millar, entre los cuales se encuentran 35 técnicos, 46 administrativos, alrededor de 550 especialistas y más de 300 no cualificados. El censo, al menos para una provincia como la nuestra, no cabe duda que es importante.

MATERIAS DE NEGOCIACION

Los trabajadores del sector, en una reunión mantenida al efecto el pasado mes de julio, acordaron iniciar las deliberaciones bajo los puntos, en síntesis, siguientes, y que habrán de ser objeto de negociación:

En vacaciones se solicita un aumento de cinco días sobre los 25 que ahora tienen, y cuyo disfrute piden sea preferentemente en verano, y con abono de un suplemento salarial de 5.000 pesetas para aquellos casos que, por necesidades de la empresa, se disfruten en otro momento del año.

En lo que hace referencia a las cifras se solicita que su cuantía actual, que es de 500 pesetas dieta completa, sea aumentada en la misma cuantía que el porcentaje experimentado por el índice del coste de la vida.

Para la antigüedad se solicitan cuatrienios del seis por ciento sobre el salario base, y los beneficios en la cuantía de quince días del salario.

Un punto importante es el que hace referencia a la jornada laboral. La anterior norma señalaba que la jornada semanal sería de lunes a viernes, con excepción de aquellas empresas que atendieran servicios de vehículos automóviles y otras atenciones de carácter urgente. Dicho horario se decía, se esta-

blecerá a título experimental, y lo que los trabajadores piden ahora es que dicho horario se eleve a definitivo, previa discusión entre ambas partes.

Se hace referencia también al apartado de gratificación especial, ya que el artículo décimo de la citada norma a la que venimos haciendo alusión, señalaba que a los trabajadores de Cuéllar se les dotaría de 15 días de gratificación, y en las peticiones que ahora se hacen se solicita que dicha gratificación se extienda a todo el territorio de la provincia de Segovia.

Como novedad en este convenio se habla de la cuota sindical, señalando los trabajadores en este apartado que como consecuencia de la desaparición del pago de dicha cuota, tanto por parte de empresas como de trabajadores, la cantidad abonada por la empresa por este concepto, será acumulada al salario base.

Hace referencia por último la petición reivindicativa al tema de los salarios, siendo los porcentajes de aumento en las distintas categorías un amplio abanico que oscila desde el 51,59 por 100 para el peón, el 37,21 para el oficial, el 34 para el personal administrativo en las categorías superiores y el 51 por 100 para los aprendices de 16 y 17 años.

PROXIMAS DELIBERACIONES

En los próximos meses habrán de denunciarse y negociarse en Segovia ocho convenios colectivos, que van a afectar a 1.500 empresas y más de 4.200 trabajadores. Entre ellos se encuentra el de la construcción, cuya denuncia habrá de hacerse en diciembre de este año, y que afecta a 472 empresas y 3.052 trabajadores.

La situación socio-económica actual hace que la negociación colectiva tome cada vez caracteres de mayor importancia para los sectores que intervienen en dicha negociación. Sin embargo, mantenemos la idea de que el «otorno caliente», del que se está hablando como posible medida de presión, no debe darse. Al menos si no queremos incidir más en el lamentable estado económico en que nos encontramos. Las huelgas y los paros son «armas» que los trabajadores deben saber utilizar en tiempo y forma, pero no como principio. Antes bien, cada una de las partes inmersas en el diálogo, deberán ser conscientes de que la intransigencia puede ser mala consejera y gravar, aún más, la ya de por sí deteriorada situación.



CARTELERIA de ESPECTACULOS

CERVANTES.—Hoy, 7,45 y 10,30, estreno: LAS MARGINADAS. Analía Gadé, Agata Lyss. 18 años.

SIRENAS.—Hoy, 7,45 y 10,30, estreno: CARA A CARA AL DESNUDO, por Liv Ulman. 18 años.

VICTORIA. Sala especial. Hoy, 7,45 y 10,30, estreno: EL ANACORETA, por Fernando Fernán Gómez. 18 años. Española.

CINTAS transportadoras TUSA

HIGARSA

OPORTUNIDAD

Apartamento Urbanización Parque Robledo con piscina y tenis. Carretera de La Granja, Teléfono 415.39.96 de Madrid.

J. A. 11

Avda. José Antonio, 11
Trajes de novia



Información Local

TEATRO

«Los hijos de Kennedy», de Robert Patrick, en el Juan Bravo



La comunicación entre personajes, que en el teatro es habitual y en la que se fundamenta la acción y el desenvolvimiento de una obra, está ausente en «Los hijos de Kennedy», del norteamericano Robert Patrick, presentada ayer en el teatro Juan Bravo. Es un hallazgo honroso, bien pensado, bien meditado, escrito a punta de estilete, porque incorpora a su seno el juicio a una sociedad representada por cinco personajes, cinco encarnaciones de otros tantos sectores de la juventud norteamericana de los años 60, que viven, sufren, rien, se desgarran, cada cual con su drama —que lleva consigo el drama del sector que representa—, arrastrados todos ellos por el destino, sin un aparente nexo de unión aunque, por cronología, sus personajes —los grupos de juventud que encarnan— tengan un denominador que viene a ser común: la lucha por la supervivencia, una lucha enfocada desde ángulos muy dispares, con visiones muy diferentes, que termina en una general frustración.

No se produce, decimos, la intercomunicación dueca en escena. Cinco personajes que hablan —más uno, el barman, que no pronuncia palabra en toda la obra—, cada cual contando la historia propia y la de su grupo, contando al público o a seres que no aparecen en escena, con una absoluta independencia entre ellos, moviéndose entre las mesas y sillas de un bar, que viene a ser como un simulacro de una juventud que ha encontrado su desahogo, en buena parte, en un alternativo ir y venir de la bebida a la droga.

Cinco seres que se revelan contra todo, contra ellos mismos, pero que acaban vencidos por la fuerza de la realidad. Wanda, la joven un poquito entrada en años que revive emocionada la tragedia

de la muerte del presidente Kennedy, evocación que viene a ser el «leit motiv» de la obra; Sparger, con su terrible historia de homosexualismo que narra con desgarró y crudeza; Roma, la «hippie» que termina reconociendo la nulidad de sus esfuerzos de agitadora; Mark, el joven soldado de Vietnam, con su tremendo drama psicológico, y Carla, la soñadora, la aspirante a suceder a Marilyn Monroe a la muerte de la «estrella», que encuentra su fracaso en las miles de muchachas que, como ella, persiguían el mismo sueño.

Robert Patrick ha dotado a sus personajes de un desgarrador realismo, de una tremenda fuerza humana, que obliga al espectador a una tensión continua, porque cada frase viene a ser como un latigazo a una sociedad que, con ligeras variantes, sigue en pie, y no sólo en Norteamérica, sino también en otros muchos países, entre ellos el nuestro.

La inexistente comunicación entre los personajes se nos antoja también un exacto reflejo de la insolidaridad humana. Cada sector —cada persona— lleva sobre sí o arrastra, su drama, su tragedia, sin encontrar, generalmente, quien le ayude a llevar la carga. Es una desgarradora, pero certera, lección de realismo la que nos ofrece Patrick. Una lección que debería hacernos meditar muy profundamente.

Angel García Moreno ha sabido llevar la escena con un exquisito pulso. Ha cuidado con detalle la actitud de los intérpretes, ha dispuesto con bien estudiada premeditación los movimientos, las «poses», la iluminación—que subraya partes esenciales— e incluso la música, en apoyo a una acción general. Y la compañía le ha respondido plenamente. Con una entrega total. Porque, cada uno

SEGOVIA RELIGIOSA

CAMBIO DE HORARIO DE MISAS

A partir del día primero de octubre la misa vespertina, en los Padres Carmelitas, tanto en los días laborables como festivos, se adelanta dos horas. Será a las seis de la tarde.

QUINARIO A SAN FRANCISCO DE ASIS

Mañana, viernes, comienza en la iglesia de los Padres Franciscanos el Quinario a San Francisco de Asís, que le dedican los referidos religiosos, los terciarios y el Colegio oficial de Veterinarios de Segovia y provincia. El programa de actos es el siguiente: Todas las tardes, a las 7,30, misa con homilía. Concluida la misa exposición mayor y cultos especiales a San Francisco, para concluir con la veneración de la reliquia y el canto de «Las Huellas».

Ministro de la palabra: Padre José Prieto del Pozo, director de los Terciarios. El día 4 de octubre, fiesta principal, a la una, el Colegio O. de Veterinarios honrará a su Patrón con una misa, a la que se invita a todos sus miembros y amigos.

En el programa del Quinario y bajo el título de «Segovia franciscana» aparece publicado un interesante estudio histórico de lo que ha sido la obra de las 3 Ordenes franciscanas en nuestra ciudad y provincia a lo largo de más de siete siglos de vida y actuación.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, primer viernes de octubre, celebrará el Apostolado de la Oración, en la iglesia de San Miguel, los siguientes cultos:

Por la mañana, habrá misas a las ocho y media y diez y media; por la tarde a las 5,30, exposición del Santísimo, quedando de manifiesto hasta las 7,30 que se tendrá el acto de desagravios, celebrándose a continuación la santa misa.

en su papel, desde el mudo, Alberto Cuadrado, a la gran creación de Gemma Cuervo, con un pleno dominio de la voz y del gesto, haciendo gala de una excepcional ductilidad, tenemos que resaltar también el total encaje y entrega en sus personajes de Sonsoles Benedicto, Dionisio Salamanca, Carmen Rossi y Francisco Guijalvo.

P. M. C.

(Foto Aurelio M.)

I Semana de la Mujer

«PLANIFICACION FAMILIAR», TEMA TRATADO AYER



Dentro de la «Primera Semana de la Mujer», tuvo lugar ayer en el salón de actos de la AISS una sesión sobre «Planificación familiar».

Comenzó con la interven-

ción de Carmen García, quien hizo referencia a varias «meteduras de pata» de los doctores Botella Llusía, y Marañón, quienes, entre otras cosas, decían que la mayoría de las mujeres eran frías, y las que no lo eran, eran unas viciosas.

Más adelante, se hizo una crítica al sistema tradicional heterosexual, afirmando que no es la única sexualidad posible, realizando un análisis histórico de las formas de dominación sexual hasta que, en el siglo XIX, aparece Freud pretendiendo arreglarlo todo.

A continuación, habló Angeles Guayado, comenzando por repasar la sexualidad infantil, sexualidad que la sociedad actual niega y reprime, hablando luego del problema en la adolescencia.

Para terminar, habló Angel Santaolaya, ginecólogo, quien afirmó que la sexualidad no es solamente cuestión de las mujeres, sino que es también un asunto conjunto con los hombres.

Posteriormente, surgió la pregunta de ¿por qué es necesaria la planificación familiar? A la que se respondió que contribuye a la salud y el bienestar, evita nacimientos no deseados y fomenta los deseados, para pasar a hacer un exhaustivo análisis de los métodos anticonceptivos actuales. Para terminar, se produjo un animado coloquio entre la Mesa y los asistentes.

Con motivo de esta Semana, en los soportales de la Plaza Mayor se ha instalado, por la asociación organizadora, un puesto de venta de libros y folletos sobre los temas que se están tratando.

(Foto Aurelio M.)

SUCESOS en la capital y provincia

Otros dos muertos y un herido grave en accidente de circulación

El Subsector de Tráfico de la Guardia Civil, nos ha informado de un mortal accidente de tráfico que ocurrió ayer, a las 20,50 horas, en el punto kilométrico 96,200 de la carretera N-601, término de Valseca. Colisionaron el turismo matrícula de Madrid 733166, que guiaba Angel José Fuentes Lázaro, de 18 años de edad, con domicilio en Valtiendas, con el camión Pegaso SG. 7754-A, que conducía Maximiliano Pinillos Galindo, de 31 años, con domicilio en Trescasas.

A consecuencia de la fuerte colisión, falleció doña Justinae Blanco Iglesias, de 50 años, con domicilio en Valtiendas, y se encuentra en muy grave estado el conductor del turismo. El del camión resultó ileso y los vehículos con daños de gran consideración.

UNA MUJER MUERTA

Según información recibida de la Policía Municipal, ayer ocurrió un accidente de circulación en la calle Santo Tomás, frente al número 4, a las 12,30 horas.

La moto Vespa matrícula SG 1744-B, que conducía Mariano Gil Pascual, con domicilio en Segovia, atropelló a Isidra Sacristán Rubio, de 79 años de edad, también domiciliada en esta ciudad.

Fue trasladada a la residencia sanitaria de la Seguridad Social donde a las cinco horas de su ingreso falleció.

PEATON:

la cortesía se demuestra andando; respeta los derechos de los demás.



REGIONALISMO

Nieves Borrego matiza el tema de la autonomía de Castilla y León

«Soy partidario de una mayor descentralización, pero hay que dejar un poder a la Administración para que corrija las desigualdades»

«El restablecimiento de la Generalitat es grave, pues perjudica a las regiones peor dotadas, como la nuestra»

El tema de las autonomías regionales, o la descentralización, según los casos, figura en estos momentos en un primer plano de actualidad. Por ello, nos ha parecido oportuno pulsar la opinión de un experto en el asunto, don Julio Nieves Borrego, senador de UCD por Segovia, quien ha contestado así a nuestras preguntas:



—¿Cuál es el marco adecuado para encuadrar geográficamente a Segovia, en el contexto de una posible autonomía?

—Evidentemente, el marco pertenece a la región castellana. Existe el problema de la región leonesa. Pero no están claros cuáles son los límites geográficos de su región y cuál es la delimitación de León con Castilla. Es cierto que León tiene problemas comunes con Castilla, pero existen otros que no tienen ningún punto de relación. De esta manera el unirse con León tiene sus ventajas y sus inconvenientes. Si se hace una unión, tendrá que realizarse separando claramente lo que es Castilla de lo que es León; la ventaja de unirse es que la fuerza política es mucho mayor.

DEFENSA DE LOS PROBLEMAS COMUNES

Yo creo que lo fundamental, la mayor importancia que tendría una región amplia, más importante que una pequeña, es que los problemas de una provincia pequeña serían asumidos como problemas propios de una generalidad. Abogo por una unidad cuanto más amplia mejor, siempre que no haya discrepancias; por eso hacer una unión con León tiene importancia, pero debe ser una unión matizada, porque Castilla la Vieja tiene una línea común perfectamente dirigida; sin embargo, León tiene sus problemas propios. Pero esta unión sería válida, pues tendría la posibilidad de resolver los problemas que le son comunes de cada uno de estas provincias.

DESCENTRALIZACIÓN

—Conectado con el tema político de las regiones se encuentra la reclamación de autonomía. ¿Esta autonomía se configuraría en el marco de una descentralización administrativa y la constitución de mancomunidades de diputaciones? ¿Debería haber parlamentarios y gobiernos regionales?

—Existen dos caminos: el de la descentralización y el de la desconcentración. La descentralización es el paso de competencias de la Administración Central a

la Administración Local, y la desconcentración es el paso de las competencias de la Administración Central a la Administración periférica. La autonomía se tiene que conseguir por los dos caminos, porque hay mucha competencia del Estado, que éste ejerce innecesariamente, y han de pasar ya a la Administración Local. Por ejemplo, hay muchas cosas que se tienen que resolver en Madrid que se deberían resolver en Segovia por el gobernador civil o los delegados ministeriales de aquí; la autonomía supone también que haya desconcentración.

La Mancomunidad de Diputaciones puede ser un elemento útil, aunque crear una unión regional va a suponer problemas, como la pérdida de parte de la autonomía provincial. Si se va a una organización de tipo regional, antes deben crearse mancomunidades de diputaciones para cosas concretas, pues ya se sabe que la mancomunidad se caracteriza porque no tiene una competencia concreta. La mancomunidad, como elemento intermedio para llegar a la región, es también muy importante.

Tanto la región como la Mancomunidad, si tienen competencias, gobernarán. Lo que no está claro es dónde están los límites, ya que éstos no se pueden fijar más que por vía constitucional.

—Desde su punto de vista, ¿cuáles son las ventajas de la política autonómica propuesta por usted?

—No propongo realmente ninguna fórmula autonómica. Creo que este es un tema que no está totalmente clarificado. Yo soy partidario de la mayor descentralización y desconcentración posible, pero evidentemente hay que dejar un poder a la Administración Central para que corrija las desigualdades. Si damos una autonomía muy fuerte, las regiones más ricas se desbordan. A nosotros no nos interesa que se de una autonomía muy fuerte, de tal manera que los ricos sean más ricos y los pobres más pobres. Evidentemente que autonomía en el sentido de desconcentración máxima y descentralización máxima, de acuerdo; pero con el ejercicio de un poder compensador del Estado o de la Administración Central que impida que no se realice el principio de solidaridad entre las regiones y las provincias, porque el único que podrá tener esa carta en la mano es el Estado.

LA GENERALITAT, UN PROBLEMA

—Bien, pero la Generalitat «está ahí...»
—El restablecimiento de la Generalitat es grave para nosotros, porque parece que el Gobierno se da a las exigencias de los más fuertes, y entonces los que no son así, nunca consiguen nada. El restablecimiento de la Generalitat por decreto ley es un tema grave. Otra vez se empieza a hacer regionalización por donde no se debía. Eso había que llevarlo a las Cortes, para que decidieran

A. MARTIN
JAVIER GARCIA

PEATON:

La calzada es peligrosa. Permanezca en ella el menor tiempo posible. Es importante cruzar por el camino más corto, que es el que dura menos tiempo.

Vida cultural Jornadas teresianas en el 400 aniversario del libro de las «Moradas»

Con motivo de cumplirse el cuatrocientos aniversario de la escritura del libro de las «Moradas», durante el próximo mes de octubre van a celebrarse en nuestra ciudad unas jornadas teresianas, que tendrán lugar en la residencia de San Juan de la Cruz, de los Padres Carmelitas.

El horario de las jornadas será de diez de la mañana a una de la tarde, con el siguiente programa:

Día 3.—Introducción a Santa Teresa», por Alberto Barrientos; «Encuentro con Cristo y equilibrio», por Enrique Llamas.

Día 4.—«Fundaciones. Comunidades humanas», por Teófilo Egido; «Fundaciones. Comunidades orantes», por Daniel de P. Maroto.

Día 5.—«Alcance del magisterio teresiano», por José Vicente Rodríguez; «Magisterio teórico y magisterio práctico», por Luis Rodríguez.

Después de cada una de estas conferencias habrá un coloquio; a dichos actos podrán asistir cuantas personas lo deseen, quedando especialmente invitados los sacerdotes, religiosos y religiosas.

información de Centros Oficiales SUBVENCIONES DE TURISMO

Secretaría de Estado de Turismo. En el «Boletín Oficial del Estado», número 230 del 26 de los corrientes, se publican las OO. MM. de 19 de agosto de 1977 convocando concursos de subvenciones para agrupaciones empresariales de fines turísticos, balnearios y estaciones termales, escuelas de turismo y mesones turísticos.

Los requisitos y condiciones para optar a las citadas subvenciones aparecen expresamente indicados en las ordenes ministeriales referidas. Pueden evacuar cualquier consulta sobre los trámites referentes a estos concursos en la Delegación de Turismo de esta capital, Plaza de San Facundo número 1, en horas de oficina.



Monte motor diesel
PEGASO - SAVA
a su turismo



Los senadores de UCD en varias comisiones legislativas

Ayer se reunieron en Madrid los senadores de U.C.D., para distribuirse las diferentes comisiones legislativas. De todas las comisiones, los parlamentarios eligieron las comisiones que a su juicio interesan más para el desarrollo de nuestra provincia. A Luciano Sánchez Reus le ha correspondido la de: Presidencia del Gobierno y ordenación general de administración pública, justicia e interior y agricultura y pesca. Por otra parte Julio Nieves participará en las comisiones de: regiones y autonomía, economía y hacienda, presupuestos, agricultura y pesca e industria, comercio y turismo. Los dos senadores han preferido participar en la de agricultura por pensar que es la de mayor interés. El otro senador de U.C.D., Rafael Calvo, al ser portavoz de grupo no tiene encomendada ninguna comisión en concreto, pero tiene poder para participar en todas.

Se reunió la Agrupación Segoviana de Empresarios de la Madera



En la sede de la Federación Empresarial Segoviana (FES) se reunió en asamblea informativa la Agrupación Segoviana de Empresarios de la Madera (A.S.E.M.).

El primero de los puntos del día fue la presentación de los componentes de la junta directiva, que es la siguiente: Presidente, don Luis Zarzuela, González; secretario, don Juan García Escorial; tesorero, don Félix Arribas Herguedas; vocales, de Carpintería, don José María Migueláñez Antona y don Manuel Jiménez; de Ebanistería, don Francisco Vicente Muñoz, y de Rematadores y Aserradores, don Victoriano Sanz González.

Los diversos puntos que componían el orden del día fueron: fijación de las cuotas mensuales, actividades de promoción, y un tercero en el cual se trató sobre la similitud de siglas entre esta asociación y la Asociación Segoviana para la Emancipación de la Mujer. Varias representantes de esta última asociación se presentaron al final de la asamblea de la A.S.E.M., (ya registrada en el Gobierno Civil) o sea, la de los empresarios de la madera, y fueron invitadas por parte de estos para la celebración de una reunión posterior sobre el asunto. Posteriormente fue explicada, por parte del gerente de la asociación, la función de la misma. Se habló de la

problemática general de este sector, y se llegó al acuerdo de que se reúna una junta de rematantes y aserradores para la resolución de sus múltiples y acuciantes problemas; esta junta se reunirá la semana que viene.

Seguidamente se pasó a un coloquio en el que se puso de manifiesto la preocupación por los pagos de la Seguridad Social y se planteó la posibilidad de solicitar a la Administración una disminución de los porcentajes de cotización a dicha Seguridad Social.

Este punto caldeó mucho los ánimos, llegándose a hablar de suspender los pagos a la Seguridad Social si la solución anterior no surtiera efecto.

Negativamente hay que destacar la falta de asistencia de los asociados a esta patronal. Los empresarios de este gremio en la provincia son unos 200, de los cuales pertenecen a esta patronal unos 120, pero que en orden de importancia vienen a representar alrededor del 80 por ciento del total. La falta de empresarios a dicha reunión, obligó a que el presidente hiciera saber el descontento que sentía la junta, pues los laboriosos trabajos que ésta ha realizado no se veían compensados a la hora de la asistencia corporal a la asamblea.

(Foto Aurelio M.)

CARBONERO EL MAYOR ECOS MUDOS DE UNA FIESTA

CARBONERO EL MAYOR. (De nuestro corresponsal, FERGIA).—Hemos querido dejar pasar unos días de las fiestas patronales de Carbonero y ahora queremos dar un pequeño toque sobre ellas y que mejor que en estos momentos.

Las fiestas han resultado únicas, empezando por el buen tiempo que nos ha acompañado a lo largo de todos los días, que fue mejor que en los días

de julio y agosto, pasando por los festejos populares taurinos y llegando a la participación general del pueblo que disfrutó de lo lindo.

En unas fiestas de «toros», cuyo protagonista es el toro y que si falla ocasiona disgustos, hemos de dar la enhorabuena al empresario de este año, señor Luguillano, que ha captado el querer de la juventud y le ha dado con creces lo que deseaba.

Con esta base, las peñas han

conseguido, a lo largo de los cuatro días de fiesta, un verdadero ambiente, en el que ha participado todo el mundo. Los bailes, en donde se bailaba desde la jota al pasodoble se formaban en cualquier lugar y a cualquier hora. La unión entre las peñas y sus conjuntos ha sido frecuente y prolongada, formando entre ellas verdaderas bandas de música que recorrieron la localidad dando largos pasacalles y revoladas con lo que se consiguió una verdadera fiesta para todos los vecinos.

Hay que lamentar los percances acaecidos en la nocturna, pero que gracias a Dios actualmete los heridos se encuentran completamente bien.

Fecha para la captura de aves fringílicas y emberícidas

Delegación de Agricultura.—En consonancia con lo dispuesto en el artículo 10 de la orden de 21 de junio de 1977, por la que se fijan los períodos hábiles de caza en todo el territorio nacional, visto además lo acordado por el Consejo Provincial de Caza, se autoriza, exclusivamente a los miembros de Sociedades Pajariles y Ornitológicas, debidamente federadas, a la captura en vivo de aves fringílicas y emberícidas los martes, jueves, sábados, domingos y festivos de carácter nacional, en el período comprendido entre el nueve de octubre y el veintidos de diciembre, ambos inclusive. Los interesados deberán proveerse del correspondiente permiso gratuito en estas oficinas. El número máximo de ejem-

plares a capturar, en vivo, se fija en 20 por cada uno de los días fijados. El único arte permitido será con red y liga en su caso con cimbeles, reclamos y varetas.

En lo que se refiere específicamente a la tradicional fiesta de San Frutos, de acusada raigambre en esta provincia de Segovia, el Consejo Provincial de Caza se inclinó por mantener la tradición, autorizando a cazar en vivo aves fringílicas y emberícidas, de acuerdo con lo establecido en el apartado 1.º del presente anuncio, manteniendo la obligatoriedad de proveerse del correspondiente permiso gratuito, pero con la modalidad de que, para cazar las referidas aves en este día, no es preciso pertenecer a Sociedad Pajaril u Ornitológica alguna.

AYLLON

FIESTA DE LA VILLA Y TIERRA

AYLLON.—Mañana, a las 6 de la tarde, en la celebración de las fiestas de San Miguel, tendrá lugar en la plaza Mayor de esta villa una fiesta comunera de la Villa y Tierra de Ayllón, en la que actuarán el grupo de danzas de Majaclrayo, Amparo García Otero y Joaquín González que ofrecerá una conferencia recital sobre la "Personalidad cultural y renacimiento de Castilla". Los actos están organizados por la Comunidad Castellana.

Compro finca rústica amplia

OFERTAS:

Apartado postal, 135 Segovia

CUELLAR

Comenzaron ayer las fiestas de San Miguel Arcángel

CUELLAR.—Ayer, día 28, dieron comienzo en esta villa los festejos organizados por el comercio en general en honor de su patrón, San Rafael Arcángel.

A las ocho y media de la tarde hubo repique general de campanas y disparos de cohetes y bombas voladoras; posteriormente se celebró una verbena popular, que se vio muy animada.

Esta mañana, a las once y cuarto, en la iglesia parroquial se ha oficiado una misa solemne, y a las doce han salido la comparsa de gigantes y cabezudos, desde la plaza Mayor al paseo de San Francisco, donde se han desarrollado diversas competiciones infantiles. Para esta tarde, a las seis, están previstas unas pruebas de atletismo en las pistas del polideportivo, y a las nueve y media de la noche, en la plaza Mayor, tendrá lugar la verbena popular con que se cerrarán estos festejos.

El Guijar de Valdevacas

Fiestas patronales en honor de la Virgen del Rosario

EL GUIJAR DE VALDEVACAS. (Crónica de JOSE MIGUEL RAMON).—El Ayuntamiento, como en años anteriores ha delegado en una comisión de jóvenes de la localidad para que organicen los festejos patronales, que con el mayor deseo de que se diviertan mayores y pequeños han elaborado los siguientes actos:

Sábado día 1.—A las 4 de la tarde, sorteo de parejas para las competiciones de pelota; 4,15 eliminatorias en las modalidades de pala y mano; 8 pregón de las fiestas por las calles del pueblo; 8,30 sorteo de parejas para las competiciones de mus y brisca, que comenzará seguidamente; 11 baile de disfraces; 3 de la madrugada, afroz con leche.

Domingo día 2.—A las 10 de la mañana, dianas y pasacalles; 12, celebración de la misa en honor de Nuestra Señora la Virgen del Rosario, y procesión por las calles de la localidad; 5, finales de las competiciones de pelota (mano y pala); 6, concursos y juegos sorpresa para chicos y grandes; 7,30, finales de mus y brisca; 9,30, baile con entrega de trofeos y premios a los ganadores de los concursos y campeonatos; y 12,30, chocolatada.

Lunes día 3.—A las 10 de la mañana, dianas; 11,30, misa por los difuntos de la parroquia; 12, recogida de bollos por las casas de la población; 1, bailes públicos; 5,30 partido de fútbol entre solteros y casados; 9,30 baile con actuaciones; 12, velada hasta la madrugada.

Todos aquellos que nos quieran acompañar serán bien acogidos y obsequiados con limonada que se ofrecerá en las «peñas».



¿Un programa taurino, o un espacio de dibujos animados?

El pasado martes tuve la oportunidad, y la paciencia, de presenciar a través de la pequeña pantalla el espacio semanal «Revista de toros», dirigido, como es sabido, por doña Mariivi Romero, con guión de Moles. Hacía muchas semanas que no veía el referido espacio, y ahora después de visto el último emitido he de decir que mi ánimo de buen aficionado estaría en estos momentos mucho mejor de no haberlo presenciado. Creo que todo buen aficionado cuando se pone delante de la pantalla del televisor lo hace con la única intención de ver reportajes «normales» sobre los últimos acontecimientos taurinos de más importancia que hayan tenido lugar en los últimos días, en este caso concreto de la emisión del último martes, sobre la feria de Logroño, que era donde los enviados especiales de TVE habían tenido a bien desplazarse.

Con la mano en el corazón yo me pregunto ¿alguno de ustedes vio tan sólo una serie de muletazos ligados por alguno de los toreros más queridos del equipo? Yo al menos no lo vi. En cambio sí vi una serie de arabescos realizados por los cámaras y montadores del espacio, más propios de un festival de cine o dibujos animados que de un reportaje sobre unas corridas de toros de una feria importante. Sinceramente creo que ese no es el camino, ni mucho menos. La tarea que corresponde a unos enviados especiales y responsables directos de la única media hora que la televisión española, gentilmente, dedica a la fiesta nacional, no es ese. Pienso que se deben ofrecer las películas de las faenas más interesantes, pero completas y normales, sin ninguna clase de arabescos que desfiguren la realidad de lo acontecido en el ruedo. Lo otro, creo es más propio de las series de dibujos animados.

Pero hay más; existe otro detalle que en este espacio no quisiera pasar por alto: El de la música con la que se adereza «Revista de toros». Si esa media hora, que gentilmente regala televisión semanalmente a los toros, es eso, una emisión taurina, lo más lógico y natural es que como sintonía del espacio y como fondo musical del mismo sonasen los garbosos compases del pasodoble, esencia de la fiesta, y no esas concerradas en voces de cantantes o grupos del momento. Porque, ¿a cuento de qué venía ese grupo de una moza y dos mozos cantando en primer plano y ocupando bastantes minutos del espacio unos temas que nada tienen que ver con el garbo y salero que consigo lleva una tarde de toros? Creo sinceramente que ese no es el camino, ni mucho menos, y repito que escribo bajo mi condición de buen aficionado. La afición española a la fiesta creo sinceramente que se merece otro trato por parte de los responsables de la única media hora que tan generosamente TVE dedica semanalmente a algo tan nuestro como son los toros. Puede que alguien piense que estamos equivocados, pero doctores tendrá la casa de Prado del Rey que sabrán responder.

Porque además sucede que en el espacio del pasado martes, en el que me estoy basando para escribir este comentario, ocurrió que por una serie de fallos técnicos la emisión se vio interrumpida en tres ocasiones, y en esos momentos, como el espacio estaba grabado, los que se encontraban al mando de los aparatos y equipos, los técnicos de Prado del Rey, no dudaron ni un solo momento en adobar esos espacios muertos con música propia de un espacio de toros. Por fin sonaron las vibrantes notas de un garboso pasodoble. No me negarán ustedes que la cosa no tiene gracia: Que en un espacio taurino sean los técnicos los que pongan la música adecuada, cuando quien tenía que ordenar que esa música sonase no lo hacen. Vivir para ver.

M. ILLANA

¿Quiere vender? Anúnciese en EL ADELANTADO

Del 29 al 1 de octubre en Bayona (Francia)

Segovia presente en la asamblea de la C. O. P. E.

Mantendrá una moción sobre «Exportación de productos de las industrias cárnicas a Francia y Mercado Común»

«El cambio de postura de la CEE significaría para la industria chacinera española y, sobre todo, segoviana»

Durante los días 29 de septiembre al primero de octubre va a tener lugar en Bayona (Francia) el XI Congreso de la COPEF (Confederación Permanente de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Sudoeste de Francia y Norte y Este de España) a la que Segovia pertenece desde hace tiempo como miembro activo, junto con las Cámaras de Almería, Gerona, Huesca, Lérida, Reus, Sabadell, San Feliú de G., Santander, Tarragona, Tarrasa, Teruel, Tortosa, Zaragoza, Torrelavega y Murcia.

En el transcurso del Congreso van a ser abordados temas de la más relevante actualidad a través de las distintas ponencias elaboradas conjunta o solidariamente por las Cámaras francesas y españolas para el mejor desenvolvimiento de las relaciones y desarrollo de cuestiones que despiertan una casuística común. Estos temas se centrarán en equipamiento del territorio, infraestructura económica y turismo (autopistas al Este y Oeste de los Pirineos, uniones por carretera a través del bosque y líneas ferroviarias y aéreas) por lo que se refiere a la primera de las Comisiones; e intercambios, arbitrajes y relaciones con la CEE (exposición de la nueva política económica española, reunión de hombres de negocios, establecimiento por el Colegio francés de un fichero nacional de importadores españoles donde se contienen los principales productos susceptibles de ser exportados por los industriales de la COPEF, refiriéndose a toda España y que ha sido establecido después de las peticiones de licencias españolas de importaciones acordadas por el Ministerio de Comercio español) por lo que se refiere a la segunda Ponencia, que es en la que se ha inscrito la representación segoviana de la Cámara de Comercio e Industria formada en esta ocasión por su secretario, don Miguel Canto Borreguero, y por don Carlos Postigo Pascual,

Publicaciones

«Lenguaje en periodismo escrito»

Sobre el tema «Lenguaje en periodismo escrito» la Fundación Juan March ha editado un volumen de su colección «Serie Universitaria» las siete ponencias del seminario que sobre el tema organizó la citada Fundación.

Dirigido por don Fernando Lázaro Carreter, catedrático de Lengua Española de la Universidad Autónoma de Madrid, este seminario tuvo como principal objetivo reunir a periodistas y especialistas en Lingüística para tratar, desde ambas vertientes, cuestiones relativas a los diversos estilos del lenguaje usado en la prensa, su responsabilidad social, su relación con la imagen en el periódico, los titulares y otros temas de interés para la profesión periodística.

Los ponentes y temas del seminario fueron los siguientes: don Fernando Lázaro Carreter, catedrático de Lengua Española de la Universidad Autónoma de Madrid («El lenguaje periodístico: entre el literario, el administrativo y el vulgar»); don Luis Michel-

na Elissalt, catedrático de Lingüística Indoeuropea de la Universidad de Salamanca («Las lenguas españolas y el periodismo escrito»); Robert Escarpit, escritor, presidente de la Universidad de Burdeos n.º 3 y colaborador del diario «Le Monde» («Responsabilidad social del lenguaje periodístico»); don Eugenio de Bustos Tovar, Catedrático de Historia de la Lengua Española de la Universidad de Salamanca («Significación y connotación políticas en el lenguaje periodístico»); don Victor de la Serna, presidente de la Junta de Fundadores de «Informaciones» («Lenguaje del relato periodístico»); don Emili Alarcos Llorach, Catedrático de Gramática Historia de la Lengua Española de la Universidad de Oviedo («Lenguaje de los titulares»); y don Juan Luis Cebrián, director de «El País» («Relación lengua-imagen en el periódico»).

El volumen ahora editado se distribuye a bibliotecas, investigadores y centros de estudio de toda España, interesados en el tema.

como miembro ejecutivo y experto, además, en temas de exportación de productos cárnicos, temas que también serán dentro de las perspectivas de futuro a las relaciones económicas con Francia a tenor de la oficial de adhesión de España al Mercado Común.

PARTICIPACIÓN SEGOVIANA

Además de la delegación de Segovia en el citado Congreso, la delegación segoviana participará de hecho con una gran actualidad y alcance no sólo a nivel nacional, sino considerada con una perspectiva internacional y a la que se han adherido ya buenas Cámaras españolas que se integran en la COPEF: «Exportación de productos de las industrias cárnicas a Francia y Mercado Común», actividad tajantemente defendida en la actualidad por la CEE (basándose en los casos de peste porcina africana en España, pero cuyas drásticas medidas no se toman en reciprocidad con las sostenidas para otros países).

«Esta moción», señalan los señores Postigo y Canto— trata de conseguir un acuerdo favorable de la COPEF para que las industrias cárnicas españolas puedan competir en igualdad de condiciones con las industrias cárnicas de otros países del Mercado Común. Se trata de los productos de las industrias cárnicas de buena parte de nuestras provincias, y, sobre todo, de Segovia, estimamos que se trata de gran valor y trascendencia las posiciones que en este orden puedan obtenerse».

LA MOCIÓN SEGOVIANA

Antes de pasar a la moción que se convendrá señalar en este sentido que es de gran importancia, es que no por un foco de peste localizada en un país, se colapsasen las exportaciones de toda la zona afectada, haciendo con los países miembros.

Así se expresa la moción segoviana redactada por la Cámara de Comercio e Industria de Segovia, que dice: «Desde hace muchos años, las industrias cárnicas de Francia y a otros países del Mercado Común exportan a España productos fabricados por las industrias cárnicas (embutidos, jamones, conservas cárnicas, etc.)».

Esta prohibición de exportación de productos de las industrias cárnicas españolas a Francia, que supone una grave limitación a la actividad y la posibilidad de algunas muy importantes industrias chacineras localizadas en Segovia, con medios e instalaciones modernas, de primerísima calidad, que poseen las más rigurosas garantías sanitarias, pero que soportan estas formidables dificultades en su actuación, situación

ésta que contrasta con el trato favorable que tienen los productos de las industrias cárnicas francesas y de los demás países del Mercado Común, que pueden ser libremente importados en España y que ofrecen además una seria competencia a los productos cárnicos nacionales.

Por esta situación arbitraria, solicitamos que una vez demostrado por y ante los organismos que se consideren competentes, que esta enfermedad está en la actualidad perfectamente controlada por la sanidad veterinaria española, con tanto rigor como lo esté en Francia y en los demás países, de tal manera que se puede garantizar que los productos españoles, están elaborados con carnes procedentes de animales completamente sanos; se puede justificar con los certificados de origen y con los de destino a librar por las autoridades competentes ganaderas y sanitarias la perfecta sanidad de los productos y por tanto, es de estricta justicia, se levante dicha prohibición y se otorgue el trato de reciprocidad igualitaria a los productos cárnicos españoles en Francia al igual que gozan de este trato los productos cárnicos franceses en España.

La competencia base de libre mercado entre los productos procedentes de los diversos países, será así leal y los principios del libre comercio una realidad que no tendrá otras limitaciones que el legítimo afán de superación y de servicio a los intereses de las comunidades sociales para que en correcta y leal competencia comercial se impongan los productos por sus calidades y por sus precios.

Entendemos, que dentro de las finalidades de la COPEF, debe estar la de evitar situaciones anormales como la que hemos definido y por ello solicitamos de esta Conferencia adopte acuerdo favorable que tienda a corregir, tras las informaciones y los estudios técnicos que se consideren pertinentes, la actual e injusta situación prohibitiva de las exportaciones de los productos de las industrias cárnicas españolas a Francia y a los demás países del Mercado Común, invocando los principios de equidad y de reciprocidad a la situación que dejamos expuesta en esta breve moción.

M. V.

Lotería Nacional

Los sorteos especiales de octubre en Cáceres y Zafra

En el programa de la Lotería Nacional de 1977 figurará para su celebración fuera de la sede del Servicio Nacional de Loterías los sorteos especiales de «La Hispanidad» y de «La Amistad», que se efectuarán respectivamente, en Cáceres, el 8 de octubre y, en Zafra (Badajoz), el día 15 del mismo mes.

Los dos sorteos son exactamente iguales y constan unitariamente de catorce series de 80.000 números, al precio de 2.000 pesetas el billete, divididos éstos en decenas de doscientas. En cada serie los tres premios mayores son de 20, 8 y 2,5 millones de pesetas con escolta de aproximaciones y centenas;

los clásicos premios de terminación y los reintegros se derivan exclusivamente del número que obtenga el primer premio.

Pero, además, uno de los diez decimos de cada billete del «gordo» adicionará a los 2.000.000 de pesetas obtenidos, el premio especial de 8.000.000 de pesetas: en total diez millones en un solo decimo. Cada peseta invertida se multiplica por 50.000 en este super-premio.

En total se adjudicarán 165.760 premios por importe de 1.568 millones de pesetas en cada sorteo, que dará comienzo a las 19,30 horas, con retransmisión en directo por Radio Televisión Española y otras emisoras de radio.

SE NECESITA

VENDEDOR

para máquinas de oficina OLIVETTI de escribir, calcular, fotocopadoras, etc.

Zona: SEGOVIA Y PROVINCIA

Imprescindible: Nivel Cultural Bachiller Superior Servicio Militar cumplido

Se ofrece: Sueldo fijo más incentivos de venta Seguridad Social Formación a cargo de la empresa Vehículo propiedad de la empresa

Interesados: diríjense, sólo por escrito, indicando edad, conocimientos y experiencia profesional, referencias, etc. a

VDA. DE ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23 - SEGOVIA

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACIÓN A INTERESES CENTRALES Y LOCALES

Hoy hace 75 años decía:

APUNTES MADRILEÑOS

Enterarnos de que han resultado en mal estado para el consumo el 73,44 por ciento de las muestras de alimentos presentados durante el mes de agosto último, al laboratorio municipal para su análisis y saber que en Madrid no mueren envenenados centenares de personas diariamente, es verdaderamente consolador, porque tal hecho viene a demostrarnos que, para nuestra dicha, aún vivimos en una época en que los milagros están a la orden del día.

A 284 ascendió el total de muestras analizadas y de ellas sólo 74 eran alimentos en buen estado; los restantes, ya lo saben ustedes, eran de artículos que honradísimos comerciantes madrileños venden con el santo propósito de aumentar sus ganancias a costa de la salud y de la vida de sus parroquianos.

Diariamente dan cuenta los periódicos de intoxicaciones producidas por alimentos adulterados y diariamente también se pide el castigo de los que sin atender más que a las excitaciones de su avaricia atentan constantemente contra las vidas de los que tienen la mala ocurrencia de acudir a sus establecimientos a comprar artículos alimenticios.

Pero en España, y en Madrid especialmente, tenemos la desgracia de carecer de autoridades rectas, concienzudas y perfectas conocedoras de sus deberes y aquellos criminales que viven detrás de un mostrador delinquiendo constantemente, no ven nunca castigados sus delitos y amparados por la impunidad que gozan multiplican aquellos, ansiosos de enriquecerse o de aumentar sus riquezas sin importarles un bledo la vida de sus parroquianos.

En vista de la conducta de unos y otros, se impone, queridos lectores, la venganza por castigo. ¿No nos excita a tomarnos la justicia por nuestra mano el abandono de las autoridades? Pues, ánimo y a buscar el desquite.

La mejor resolución que podremos tomar contra los adulteradores de nuestros alimentos, era la de vivir en constante ayuno, pero como esto no es posible, aunque hoy más que nunca, abundan los infelices mortales que viven a dos pasos del ayuno perpetuo, se hace necesario... ¿Cuál? Prescindir del concurso de las autoridades y erigirnos en jueces.

De esto a convertirnos en policías no hay más que un paso, que salvaremos si las cosas continúan por el camino emprendido.

Primer encuentro folklórico «Villa de Sepúlveda»

(FAMOSA POR SUS FUEROS)

ORGANIZADO POR



SEPULVEDA - VIERNES 30 - 10 NOCHE CON

AGAPITO MARAZUELA

ISAAC DE FRUTOS

ISMAEL

JOAQUIN GONZALEZ

HADIT

LA RONDA SEGOVIANA

MARIANO SAN ROMUALDO

Ladreda 25 - Sepúlveda UNA REALIDAD A SU SERVICIO



La secretaria política de don Ignacio Camuñas facilitó a la prensa, como ya informamos, un comunicado sobre las razones de su dimisión como ministro de Relaciones con las Cortes, en el que se manifiesta que ésta se debe al desacuerdo con «el proyectado partido unitario, de profunda confusión ideológica», y el sistema de relaciones del Ejecutivo con las Cortes.

POR OPOSICION A U.C.D.

Ignacio Camuñas ha dimitido por su oposición al partido único UCD promovido por Suárez y a la regulación del control parlamentario impuesto por el Gobierno, según afirmó ayer. En una carta enviada al presidente Suárez ratificó su decisión irrevocable, formulada personalmente en la Moncloa en la noche del martes. Su puesto será ocupado —con el título de secretario de Estado— por el actual «número dos» del Ministerio, Rafael Arias Salgado, bajo la «supervisión» del vicepresidente, Abril Martorell, según fuentes cercanas al gabinete ministerial.

La dimisión del ministro de Relaciones con las Cortes estaba prevista en el seno de su partido —Partido Demócrata Popular— cuando menos desde hace una semana, y su posición se hizo insostenible a raíz de la última reunión de la Junta de Portavoces del Congreso, cuyos debates fueron dirigidos por Abril Martorell, ante el absoluto silencio del ministro dimitido.

A primeras horas de la noche de ayer, fuentes próximas a la Presidencia del Gobierno confirmaron que la sustitución del ministro de las Relaciones con las Cortes, señor Camuñas, podría demorarse varias semanas debido a la serie de temas que se ocupan actualmente al presidente del Gobierno y a los que tiene que dar prioridad.

CATALUÑA

Restablecida la Generalitat

Barcelona, 29.— Ayer a las once de la noche el delegado del Gobierno, don Salvador Sánchez Terán, junto a Josep Tarradellas y los representantes de los partidos políticos catalanes anunciaron en a Cámara de Comercio de Perpignan haber llegado a un acuerdo sobre el establecimiento provisional de la Generalitat.

Después del anuncio efectuado por Sánchez Terán, el señor Tarradellas dirigió unas palabras calificando el día de histórico, y destacando la fe de los catalanes, anunciando su inmediata vuelta. Finalizó sus palabras con un viva a Cataluña y a España.

FUNCIONAMIENTO DE LA GENERALITAT

Madrid. (Cifra).— Serán definitivamente dieciséis los miembros integrantes del Consell de la Generalitat, según ha podido saber "Cifra" en círculos políticos solventes.

Estos dieciséis miembros, cuyo nombramiento y cese

EL CONDE DE BARCELONA EN MADRID

Madrid, 29.—Pocos minutos antes de las siete y procedente de los Estados Unidos llegó al aeropuerto de Barajas Su Alteza Real el Conde de Barcelona, a quien acompañaban los señores Pan de Soraluce, Gamazo y Zulueta.

En el salón de autoridades del aeropuerto don Juan de Borbón fue cumplimentado por el jefe de la Casa del Rey, marqués de Mondéjar, por el jefe de su Casa, duque de Albuquerque y por los antiguos miembros de su consejo privado, don Luis María Ansón y el conde de los Gaitanes.

Su Alteza Real el Conde de Barcelona cenará esta noche en privado, con su hijo el Rey don Juan Carlos y pasado mañana regresará a su residencia habitual en Estoril. —Cifra.

corresponderá al presidente Tarradellas con control parlamentario, se integrarán en el Consell del siguiente modo: Cinco consejeros sin cartera y de carácter político; representantes del P.S.C., P.S.O.E., Pacte Democràtic, UCD y PSUC; cuatro consejeros representantes de las diputaciones, que en principio serán nombrados en función de la coalición que venció en cada circunscripción electoral, es decir, por Barcelona un socialista, por Tarragona un representante de UCD, y por Lérida y Gerona sendos

representantes del Pacte Democràtic, y finalmente, siete consejeros de carácter técnico, que no se excluye sean militantes de partidos.

La financiación de la Generalitat durante el primer año, según las citadas fuentes, correrá a cargo de la Diputación de Barcelona, que a su vez recibirá partidas presupuestarias de las Diputaciones de Tarragona, Lérida y Gerona. Se descarta, en este primer año, cualquier asignación extraordinaria con cargo a los presupuestos generales del Estado.—Cifra.

EN POCAS LINEAS

S. M. el Rey recibirá hoy en audiencia oficial a la junta directiva nacional del Partido Liberal Español, la cual a través de su presidente, Angel López Montero, expondrá al Rey los principios del partido en materia política, económica, social y laboral, así como su posición crítica ante el momento actual de España.

Sobre las cuatro de la madrugada, fue encontrado muerto de un tiro de escopeta el guarda del garaje de la finca número once de la calle Rafael Herrera, de Madrid. Se trata de Jesús Méndez Yuste, de 40 años, quien presentaba un disparo de escopeta en la parte izquierda superior del tórax.

Las clases en la Universidad Complutense darán comienzo el lunes día 10 de octubre, salvo en los primeros cursos que se iniciarán a medida que se vayan resolviendo los problemas de matriculación en cada Facultad. Según informa el rectorado de esta Universidad. Los plazos de matrícula se prorrogan hasta el 15 de octubre.

Con el apoyo de la minoría vasco-catalana y la abstención del Partido Comunista, la Unión de Centro Democrático logró derrotar el voto particular del Partido Socialista y del grupo mixto, que intentaba incluir en el Reglamento del Congreso la regulación del voto de censura y la moción de confianza.

Los senadores del grupo de U.C.D., reunidos ayer por la mañana en el Palacio de las Cortes, acordaron la formación de distintos grupos de trabajo, en previsión de las comisiones de que consta la Cámara. Al mismo tiempo se eligieron los coordinadores para cada una de las áreas de trabajo.

5.000 víctimas del tráfico en 1976

Casi cinco mil personas murieron durante el año 1976 en accidente de circulación, según el boletín informativo de la Dirección General de Tráfico, informa Logos. El total de accidentes fue de 95.639, de los que más de la mitad, 65.638, exactamente, produjeron alguna víctima. En carretera murieron 3.959 personas, mientras que el resto perdieron la vida en accidentes ocurridos en zonas urbanas. La carretera produjo, además, 58.511 heridos de diversa gravedad, mientras que en la ciudad los heridos sumaron 40.689.

OVIEDO

Donativo del Príncipe de Asturias para restaurar las joyas de la catedral

Oviedo, 28.—Su Alteza Real el Príncipe de Asturias acaba de efectuar un donativo de 100.000 pesetas con destino a los trabajos de restauración de las joyas destruidas como consecuencia del robo perpetrado por Domínguez Saavedra en la Cámara Santa de Oviedo, en la noche del 10 al 11 del pasado mes de agosto.

Sánchez de León: «Mienten quienes dicen que la Seguridad Social no quiere ser intervenida»

«Mienten los que dicen que la Seguridad Social no quiere ser intervenida», dijo el ministro de Sanidad y Seguridad Social, Enrique Sánchez de León, en la toma de posesión del nuevo presidente del Instituto Social de la Marina, Julio Cienfuegos Linares, celebrado ayer tarde en la sede del citado organismo, según informan los servicios informativos del Ministerio de Sanidad. El señor Sánchez de León, en su discurso, trazó la filosofía del futuro de la Seguridad Social, de acuerdo con las circunstancias actuales. Manifestó que la Seguridad Social española quiere transparencia, y que esa transparencia implica intervención. En este sentido, añadió que no existe ningún tipo de reticencia por parte de su Ministerio a someterse al control de la Intervención General de la Administración Civil del Estado, respecto a las cuentas de la Seguridad Social, pero mediante un determinado tipo de intervención que se adecue a la gestión dinámica de los organismos de previsión y de asistencia social.

Las tropas etíopes, acorraladas

Hadu (Etiopía), 28.— Las fuerzas somalíes han roto el perímetro defensivo oriental montañoso de Etiopía, con la captura del paso de Gara Mar da y la base militar estratégica de Jijiga.

Un grupo de periodistas, acompañado por una escolta, llegó hasta la localidad de Ha-

du, situada a 20 kilómetros más allá de Jijiga.

Etiopía ha negado hasta ahora haber perdido la batalla iniciada hace nueve semanas en el desierto de Ogaden.

Los periodistas encontraron que Jijiga estaba bajo pleno control somalí.

Es evidente que, a pesar

de las negativas de Addis Ababa, los somalíes han ganado la mayor batalla de la guerra habida hasta el presente.

Su avance hasta Hadu a través del paso de Gara Mar da, después de tomar Jijiga, ha motivado que la región central de Etiopía quede vulnerable a los ataques de los guerrilleros del Frente de Liberación de Somalia Occidental.

Cuando los mencionados periodistas estaban esperando poder regresar a la capital somalí de Mogadiscio, las informaciones difundidas por la radio señalaban que los etíopes estaban excavando trincheras en torno a Jijiga para realizar un contrataque.

Los guías somalíes dijeron al grupo de representantes de la Prensa que la línea del frente se encontraba ahora a 80 kilómetros al oeste de Jijiga, junto a la ciudad amurallada de Harar.—Efe.

40 NAZIS PREPARARON LA HUIDA DE KAPPLER

Roma, 29.—Unos cuarenta exnazis participaron en la elaboración y ejecución del plan de huida, del hospital militar Celio, de Roma, del exteniente coronel de las S. S. nazis Herbert Kappler.

Lo revela, en su próximo número, el semanario italiano «L'Europeo», el cual añade que los exnazis habrían contado con la colaboración de los servicios secretos militares de la República Federal Alemana.

No es la primera vez que se sugiere la hipótesis de la ayuda de excompañeros de Herbert Kappler en la fuga de éste del hospital donde, víctima de un cáncer, estaba internado el 15 de agosto último; de este modo, su esposa, Annalise, habría sido sólo un elemento más de un ambicioso plan, y no la protagonista de una aventura personal, como ha narrado en unas declaraciones periodísticas.

Según las confesiones al semanario italiano de este testigo, el plan había sido elaborado por «un grupo de amigos y colaboradores» del propio Herbert Kappler.

La «central» de la operación y el «cerebro» de la misma se encontraban en un lugar secreto del Alto Adigio, la región nordoriental italiana de clara influencia germánica.

Finalmente, «L'Europeo» indica que, según sus fuentes, todo lo hasta ahora dicho —incluidas las «memorias de la fuga», de la esposa de Kappler— son una «construcción», destinadas a esconder las verdaderas responsabilidades, incluidas tanto las de colaboradores italianos como de los servicios secretos alemanes.—Efe.

PANORAMICA

mundial



RODESIA: Las tropas rodesianas han dado muerte a veinte civiles negros, pertenecientes a un grupo de 33 hombres y mujeres que habían sido reclutados y estaban siendo llevados por unos guerrilleros a Mozambique, ha informado ayer el mando militar. La información dice que los guerrilleros escaparon, y que los reclutas, que no portaban armas, se escondieron en los árboles. Veinte de éstos resultaron muertos, dos, heridos, y once más, capturados salieron ilesos en el incidente, que ocurrió el lunes.

GRECIA: El presidente de Chipre, Spyros Kiprianou, llegó ayer a Atenas para efectuar entrevistas con el Gobierno griego, antes de viajar a Nueva York, donde pronunciará un discurso ante la Asamblea General de las Naciones Unidas.

U. S. A.: La Unión Soviética se muestra contraria a cualquier ampliación de la OTAN o del Pacto de Varsovia, de acuerdo con lo que se echó de ver el martes durante el discurso de Andrei Gromyko en el pleno de la Asamblea General.

R. P. CHINA: Un chino ha sido ejecutado por causar heridas de arma blanca a un hombre de negocios estadounidense, en una calle de Pekín hace una semana, según informan las autoridades chinas. Yu Ming-Ching, de unos 35 años, fue sentenciado a muerte por el atentado cometido el 18 de septiembre contra el abogado y anticuario de Nueva York, Richard Tallmadge.

BANGLA DESH: Las últimas informaciones, que se tienen del aeropuerto de Dacca indican que los secuestradores se muestran inquietos por la escasez de noticias que tienen acerca de la llegada de Japón de los presos, cuya libertad se les ha prometido.

Diputada lesbiana, destituida

Londres, 29.— La carrera parlamentaria de la diputada laborista Maureen Colquhoun terminó el martes, cuando el comité de partidos acordó retirarse en las próximas elecciones.

Maureen, de cuarenta y siete años, ha declarado públicamente sus tendencias lesbianas, y hace dos años abandonó a su esposo para ir a vivir con una mujer. Políticamente, pertenece a la extrema izquierda del laborismo, y fue tesorera del grupo Tribune, que agrupa a los diputados laboristas de esa tendencia.—Efe.

Las SALT, marchan bien

Washington.— Los Estados Unidos y la Unión Soviética han logrado un «nuevo progreso» en sus negociaciones hasta ahora estancadas para la limitación de armas estratégicas (SALT), después de la inesperada entrevista del martes entre Carter y Gromyko.

Un portavoz presidencial confirmó ayer en una declaración del éxito de la entrevista de hora y media de duración entre el Presidente Carter y el ministro de Relaciones Exteriores soviético, en la Casa Blanca.

Según fuentes gubernamentales norteamericanas, Gromyko y Carter lograron el martes reducir las diferencias existentes en estos cam-

pos, aunque no se espera un acuerdo definitivo para antes del 3 de octubre.

Aquí se cree que ambas partes han llegado a un alto nivel de entendimiento y que los detalles quedarán ahora para la negociación a nivel de ministros de Relaciones Exteriores en Nueva York, con una entrevista prevista entre Gromyko y Vance para el viernes, y el jefe de los negociadores norteamericanos, Paul Warnke, con su colega soviético en Ginebra la semana próxima.

Las delegaciones norteamericana y soviética en las conversaciones SALT se reunieron ayer por espacio de una hora y cinco minutos.—Efe.

IMPORTANTE LABORATORIO FARMACEUTICO

PRECISA

REPRESENTANTE

para SEGOVIA y PROVINCIA

- Buena presencia
- Coche propio
- Libre del servicio militar
- Se valorará experiencia en ventas

Ofrecemos muy interesante remuneración y trabajo en empresa líder en el mercado

Formación a cargo de la empresa

Interesados, llamar a los teléfonos 42-41-65 ó 42-18-37 en que se les comunicará día y hora para entrevista personal.



PRIMER ANIVERSARIO DE

MARIA AMPARO RODERO SANZ-TRAPERO

QUE FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1976

Confortada con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, día 29, a las ocho de la tarde, una misa funeral en la iglesia parroquial de San Martín.

SU HERMANA NATY-MARIA, TIOS Y PRIMOS,

Agradecerán una oración por su alma.

Aquí, todos los DEPORTES

Se van a instalar focos de luz en el nuevo campo para que puedan entrenar los equipos

Suerte diversa de los pilotos segovianos en las pruebas de karts

Una de las modificaciones que se intenta ofrecer en el campo de fútbol municipal es la de la instalación de cuatro focos de luz que posibiliten el que puedan entrenar los conjuntos del Acueducto y de la G. Segoviana. Cuestión que, como es sabido, no pueden realizar en estos momentos puesto que anochece muy pronto y los jugadores no pueden acudir a otra hora que no sea después de salir de su trabajo.

Tenemos entendido que la comisión gestora del campo, que me dicen ya está formada aunque yo tenga mis dudas, ha pedido presupuestos a empresas de electricidad con el fin de llevar a efecto la instalación anteriormente señalada y que no diferirá en grado sumo de la existente en El Peñasal. Por cierto que la comisión también se va a encargar, a lo mejor lo ha hecho ya, de concertar la publicidad que va a ir instalada sobre las barandillas existentes alrededor del terreno de

juego. Dicha publicidad, si bien la cantidad aún no está fijada, se concertará con los anunciantes a través de los metros que ocupe su anuncio.

MAS INGRESOS

Si verdaderamente lo que se trata es de que las instalaciones del campo de fútbol se autofinancien, la comisión gestora no tiene más remedio que cobrar (impuestos) por todas partes, a la vez que encontrar la fórmula de canalización de los posibles ingresos. Así hemos podido saber que los equipos que allí entrenen pagarán una cuota de 500 pesetas, en la que no irá incluido ni el gasto de luz ni de agua caliente que será un pago aparte.

Se pretende también encontrar un concesionario de almohadillas al que se cobraría un canon por el alquiler de las mismas. De otra parte también se está buscando una fórmula, que pueda ser equitativa, en el aspecto de la cantidad que cada equipo ha

pagar por el alquiler del campo cuando se jueguen los partidos, y que, al parecer, será una cantidad fija. Lógicamente la Gimnástica habría de pagar más que el Acueducto.

LOS MOTORES ESTAN CANSADOS

La falta de un material que permita a nuestros pilotos el competir en las mismas condiciones que a los demás rivales, está haciendo estragos en estas últimas pruebas de la temporada de karts. El resultado de todo ello es que la buena clasificación en que el Campeonato de Castilla tenía Fernando Hernández en la categoría seniors, se está perdiendo, y lejos ya la posibilidad de revalidar el título que consiguiera el pasado año, lucha por una segunda plaza que también está difícil. De momento en las dos últimas disputas en Villaviciosa de Odón y Azuqueca de Henares, no pudo clasificarse en ninguna de ellas, puesto que por rotura del motor hubo de abandonar. Ahora solamente quedan tres pruebas por correr y mucho tendrán que mejorar los motores para poder conseguir algo positivo. Sin embargo, en esta ocasión los piloto que intervienen en la prueba de promoción hicieron la «hombrada» y Carlos Rodríguez, en Azuqueca, consiguió alzarse con la victoria, a la vez que Miguel A. Hernández cosegura clasificarse en el cuarto lugar. Vaya lo uno por lo otro.

EL C. D. CUELLAR SIGUE FICHANDO

Ahora se trata de un portero que el pasado año jugó en un equipo de Tercera División a la vez que se está en contactos, que pueden fructificar pronto, con un extremo izquierdo del Valladolid Promesas. Por lo que hace referencia al primero el entrenador ha pedido a la directiva ese esfuerzo por entender que Gail no está en su mejor momento, y sólo con Cuadrado no puede estar el equipo.

Quizás también se pueda llevar a efecto el fichaje de otro jugador, al que su club ya le ha dado la carta de libertad, y que procede de la región catalana. Todo ello es una muestra del interés que los directivos cuellaranos tienen por ofrecer a los aficionados un conjunto acorde con los merecimientos de la villa.

J. M.º

El Acueducto juvenil, vencedor en el torneo de Guadalajara

Se jugaron ayer los partidos finales del torneo juvenil de fútbol organizado en Guadalajara, que ha concluido con la brillante victoria del C. D. Acueducto, triunfador, y por amplio margen, en los dos partidos jugados. Tras su victoria sobre el C. D. Guadalajara, de la que ya informábamos ayer, se tuvo que enfrentar, en la final, al Guadalajara OJE, en un partido jugado bajo un sol implacable y alta temperatura, que obligó a los jugadores a realizar un gran esfuerzo.

En la primera parte, el club segoviano jugó bien, pero sin extralimitarse, porque el partido anterior y el calor, hacían mella en los muchachos. El primer gol llegó a los 17 minutos, por obra de Sancho, en un fuerte remate. Sirvió para que los chicos se animaran algo, pero cuando realmente reaccionaron de verdad fue en el segundo tiempo, en el que, al minuto de juego, Lorca establecía el 2-0. A partir de entonces, el Guadalajara

OJE quedó borrado del campo, donde sólo jugaba, y a placer, el Acueducto, con un fútbol trenzado, brillante y terriblemente eficaz, pues a los 27 minutos lograba el tercer gol por medio de Sancho y a los 41 el cuarto, de Bermejo. Mientras, el Guadalajara se anotaba el suyo al lanzar un máximo castigo, en apreciación un tanto discutible del árbitro.

El C. D. Acueducto, por medio de su capitán, Rodri, recibió el trofeo de vencedor, mientras que el jugador segoviano Sancho recibía el de máximo goleador del torneo.

Jugaron, por los segovianos, Rodri; Fernando (Luis), Ayuso, Emilio; Javi, Joao; Aquilino (José-Luis), José, Lorca, Sancho y Gelete.

Para los puestos tercero y cuarto empataron C. D. Guadalajara y Burgos, decidiéndose a favor del primero por el lanzamiento de máximos castigos.

La organización puede considerarse excelente, recibiendo los jugadores y acompañantes todo tipo de atenciones.

Telegramas deportivos

TENIS

Manuel Orantes ha derrotado al norteamericano Tim Gallikson por 6-4, 3-6 y 6-3 en la primera ronda del Torneo de San Francisco, incluido en el Grand Prix.

BOXEO

“El pegador frente al boxeador”. Este es el lema del

PATRONATO DE APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS

Delegación de Segovia

Por don Valeriano Herguedas Herguedas ha sido solicitado el pago de los premios correspondientes al boleto de 8 apuestas, de la jornada 35.ª, de fecha 8-5-1977, número 14.175.435, sin la presentación del resguardo por extravía.

Lo que se hace público, advirtiéndose que cualquier oposición con referencia a lo solicitado deberá formularse por escrito, ante la Delegación del Patronato, calle Bajada del Carmen, núm. 2, dentro de los treinta días naturales, contados del siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

Segovia, 27 de septiembre de 1977.— EL DELEGADO.

Campeonato del Mundo de los pesos pesados, que enfrentará, hoy, jueves, en el Madison Square Garden, de Nueva York, a Mohamed Ali y al aspirante Earnie Shavers, número cinco mundial.

FUTBOL

Santiago Bernabéu avanza en su mejoría. Ayer vio cumplido algo que había solicitado: charlar con los jugadores. Acompañados por el vicepresidente del club, Raimundo Saporta, visitaron al presidente Pirri, Benito y Miguel Angel, los más antiguos de la plantilla.

Por falta de datos puede quedar sin cobrar una quiniela a la que corresponden cuatro millones trescientas setenta y siete mil setenta y ocho pesetas y que corresponde a la jornada 37 de la temporada anterior, que se jugó el día 22 de mayo del presente año.

El boleto, que está a punto de caducar, fue sellado en un establecimiento de La Coruña.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

RESULTADOS

COPA DE EUROPA

At. Madrid, 2; Dinamo Bucarest, 0. (1-2)

RECOFA

Milán, 2; Betis, 1. (0-2)

COPA DE LA U.E.F.A.

Steaua Bucarest, 1; Barcelona, 3. (1-5)
At. Bilbao, 2; Servette, 0. (0-1)
Slobda, 4; Las Palmas, 3. (0-5)

LIGA NACIONAL DE JUVENILES

Calvo Sotelo, 3; Rayo V., 0. R. Madrid, 3; Segoviana, 1. Getafe, 2; Valladolid, 1. Cristo Rey, 3; Conquense, 2. Salamanca, 2; At. Madrid, 3. Acueducto, 0; Rayo Lourdes, 1.

SEGUNDA REGIONAL

Marchamalo, 0; Residencia P., 0. Fuenlabrada-Tarancón, desconocido. Cebrereña, 2; Torpedo 66, 3. Navalcarnero-Sigüenza, desconocido. Alcalá ind., 0; Loeches, 2. San Lorenzo, 0; Collado V., 1. Villa Prado, 2; Burgohondo, 1. Son José Obrero, 2; At. Cercedilla, 0.

COPA DEL REY

Equipos clasificados después de la jornada de ayer: Sevilla, Valencia, Burgos, Español, Hércules, Racing, Elche, At. Baleares, Zaragoza, Mirandés, Tenerife, Valladolid, Málaga, Castellón, Murcia, C. Sotelo, Córdoba, Huelva, Granada, Coruña, Oviedo, Gerona, Real Unión, Sevilla At., La Cava, Onteniente, Eldense, Huesca, San Fernando, Langreo, Ferrol, Tudelano, Linares, Ceuta, Castilla, Algeciras, Lérida, San Andrés, Linense, Alcoyano, Arosa, Plasencia, Guadalajara, Reus, Sariñena, Europa, Cartagena, Fabril, Toledo, Torrelavega, Margat, Leganés, Almansa, Moscardó, Ciempozuelos, Tarragona, Orihuela, Marbella, Pena Sport, Cádiz, Mestalla, Sabadell Osasuna, Real Madrid, Gijón, Figueras, Carabanchel, U. D. Español.

LOS PLÁSTICOS



Escribe: JUANELO TURRIANO

HA MUERTO EL GRAN DIBUJANTE HERREROS



El pasado día 18 de septiembre falleció a consecuencia de un accidente automovilístico Enrique Herreros, el popularísimo dibujante de humor de los años 40 y 50.

Herreros murió como yo sospecho que siempre quiso: alrededor de sus queridos Picos de Europa, rodeado de sus montañas, a las que conocía de pé a pá, como si fueran de familia. Era un gran montañero, pionero de este arriesgado deporte que todavía seguía cultivando a sus 68 años, con ilusión y entusiasmo. Porque Herreros era sobre todo entusiasmo y juventud...

Yo tuve la suerte de trabajar con él 9 años en el semanario «La Codorniz», y gozar de su amistad y de su magisterio. Por aquel entonces, yo, además de colaborar semanalmente en la desaparecida revista, (y digo desaparecida, porque aunque siga saliendo, ya no es ni su sombra), realizaba también funciones de confeccionador. Y la llegaba a la redacción de don Enrique era todo un acontecimiento. Había veces que se ponía a hablar, y acabábamos todos despachurrados de risa, por el suelo. A veces venía desde su querido Potes, vestido directamente de montañero, con sus botas y su gorrito de lana sobre la cabeza pelada, sin un pelo. Saltaba desde los temas de montañismo, a las historias de Sara Montiel, (él fue su descubridor. La mayoría de los autógrafos de la Sara, en su primera época, estaban escritos por él), pasando por sus anécdotas de humorista y pintor.

Marcó una época en el humor español. Aquel que conserve ejemplares de «La Codorniz» de los años 40 y 50, y sea aficionado al buen dibujo, podrá comprobar qué estupendos, originales y valentísimos dibujos hacía Herreros por aquellos años en los que no se podía decir nada, y él sí lo decía, o por lo menos lo daba a entender, con el guiño pícaro de sus trazos.

Todavía recuerdo una estupenda portada de

Grabados de Puiggros en la Casa del Siglo XV

La belleza del grafismo simple

Bueno, eso de simple, vamos a dejarlo. Vamos a dejarlo en pretendidamente simple, por que lo bello, sospe-

chosamente repetido en una serie de cuadros, no es producto de la casualidad. La casualidad puede darse en una obra aislada. La flauta puede sonar por casualidad una vez, pero en los conciertos de flauta y orquesta de Vilvaldi, no existe el resoplido asnal casual.

La pretensión de simplicidad, en este caso, está lograda. Un escritor jovenzuelo y zalamero le decía cierta fría tarde de otoño triste al triste y caústico Baroja: «Maestro, quién tuviera su facilidad de narrar». «¿Facilidad? —se encocoraba don Pío— «¡Esa «facilidad» me ha costado montones de horas de trabajo!»...

Y era verdad. Leyendo a Baroja, parece que el hacerlo como él, está tirado de fácil. Pero esa «facilidad» cuesta lo suyo de esfuerzo.

Este catalán, procedente de la catalanísima «Escuela Massana», de 35 años de edad, ha aprovechado bien el tiempo, participando desde 1960 en un montón de exposiciones individuales y colectivas. Se nota claramente que está muy baqueteado en el ejercicio duro de exponer y exponer. Y sobre todo, lo difícil del asunto es descarnar cada vez más la propia obra, hasta dejarla en cueros, y no contento con ello, intentar sacar el alma de la obra a escena.

«¡ESO LO HAGO YO!»

Esta frase, petulante y boricca, podemos oirla con frecuencia, de cierto público (los «distos»), en exposiciones como la de éste fino catalán, como también en otras muestras de artistas que, igualmente, se colocan voluntariamente en la avanzadilla del arte. ¡Ay, qué dura avanzadilla esta! ¡Qué poco volaremos el esfuerzo de los artistas que se colocan, con valor y limpieza de espíritu, en la proa de la investigación artística, expuestos siempre a la burla, cuando no a la propia autocrítica, que muchas veces es la más demoledora! Si no existiera esa vaguardia, el arte pictórico se habría quedado estancado en la obra del peludo de Altamira. Y el peludo era muy bueno, oiga, pero tanto como para que le copiemos continuamente, pues nó. Para eso están las cajetillas de «Bisonte».

«¡QUE INVENTEN ELLOS!»

Ya. Pero cuando inventan, les decimos que eso son zanganadas, que se pongan a hacer carreteras, y que cuanto mano de obra hace falta en el campo. Si cuando Picasso pin-

(Continúa en la pág. 14)

UNA SALVAJADA

Tarde, por razones de espacio, recojo aquí la indignación de todos los artistas plásticos de esta ciudad, y la mía por supuesto, por el incalificable atentado que ha sufrido la revista de humor barcelonesa «El Papus», que además ha costado la vida de un trabajador.

Vaya desde aquí nuestra total adhesión a los compañeros dibujantes, y a todo el personal, que semana tras semana trabaja para ir contribuyendo, con su aportación, a construir el edificio de la libertad de expresión, que tanto hemos echado de menos en estos últimos años.

Y a los cuales se les paga de esta curiosa forma.

«La Codorniz»: Herreros había dibujado el monasterio de El Escorial, con sus aire seco y fúnebre, todo entonado en grises. En un rincón, el arquitecto Herrera enseñaba los planos al rey Felipe II, que ceniciento, decía: «Está bien, está bien, pero yo le encuentro todavía un poco alegre»...

Herreros expuso en Segovia en el año 1950, en una exposición sobre el tema del montañismo, organizada por la Sociedad Deportiva Excursionista. En la reciente subasta de «Saskia», celebrada en Segovia, salió a la venta un dibujo de Enrique, precioso dibujo, que por cierto nadie se llevó. Se conoce que el público todavía no considera suficientemente «importante» tener colgado en la pared de su cuarto de estar el dibujo de un humorista, ni aún dándose el caso de que se trate de un gran dibujante.

Enrique Herreros ilustró también, y de forma genial, un «Quijote» de la Editora Nacional, e igualmente son muy conocidas las ilustraciones que hizo para «La venganza de don Mendo», de las que aquí reproducimos una.

Su obra, dibujos y cuadros, porque también era un extraordinario colorista, puede incluirse dentro de la familia de los Goya, Alenza, Solana y Sancha.

Descanse en paz.

	Anterior	Hoy
BANCOS Y SEGUROS		
Banco de Bilbao	265	260
Banco Atlántico	200	190
Banco Central	309	303
Banco Español de Crédito	203	203
Banco Exterior de España	251	—
Banco Hispano Americano	200	200
Banco Ibérico	233	233
Banca López Quesada	218	216
Banco Pastor	322	—
Banco Popular Español	202	200
Banco Rural y Mediterráneo	710	702
Banco de Santander	315	306
Banco de Vizcaya	205	203
Banco Urquijo	P. 255	250
Bankinter	2 P. 206	195
Bankuni6n	164	163
Unión y Fénix Español, Seguros	220	220
INVERSION MOBILIARIA		
Cartinbao	99	98
Cartisa	194	—
Fibansa	81	83
General de Inversiones	105	—
Popularinsa	115	110
ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA		
Electra de Viesgo	74	77,50
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	60	—
Fecsa, grandes	74	—
Fecsa, pequeñas	73,25	75
Fenosa	81	—
Hidroeléctrica del Cantábrico	80,50	83
Hidroeléctrica de Cataluña	64	66
Hidroeléctrica Española	81,25	83,75
Iberduero, ordinarias	93	94,25
Sevillana de Electricidad	80,75	81
Unión Eléctrica	82	81,50
SIDEROMETALURGICAS Y MINERAS		
Altos Hornos de Vizcaya	50	50
Astilleros Españoles	40	40
Citroén Hispania	73	—
Construcciones y Auxiliares Ferrocarriles	89	—
Duro-Felguera	63	—
Española del Zinc	105	—
Fasa-Renault	91	—
Femsa	84	—
Materia y Construcciones	60	—
Metaúrgica de Santa Ana	71	69
Minero Siderúrgica de Ponferrada	90	—
Nueva Montaña Quijano	94	—
Seat	97	—
QUIMICAS Y TEXTILES		
Cros	93,50	—
Energía e Industrias Aragonesas	62	—
Española de Petróleos	187	191
Hidro-Nitro Española	136	138
Insular del Nitr6geno	62	—
Papelera Española	D 63	—
Papelera de Leiza-Sarri6	73	—
Papeleras Reunidas	82	83
Petrolibev	148	147
Sniaze	37	37
Unión Explosivos Río Tinto	109	108,75
Unión Resinera Española	1.200	—
INMOBILIARIAS Y AUXILIARES DE LA CONSTRUCCION		
Cristalería Española	255	255
Dragados y Construcciones	252	243
Inmobiliaria Metropolitana	123	123
Inmobiliaria Urbis	108	105
Portland Valderrivas	125	124
Urbanizadora Metropolitana	240	235
Valenciana de Cementos Portland	192	195
Vallehermoso	130	125
MONOPOLIOS		
Campsa	244	244
Tabacalera	159	159
Telefónica Nacional de España	91,50	92
ALIMENTACION Y VARIAS		
Corporación BB	85	84
Cervezas "El Aguila"	75	75
Ebro, Azúcares y Alcoholes	325,50	325,50
Finanzauto	178	—
Finanzauto y Servicios	177	—
Galerías Preciados	P. 157	—
General Azucarera de España	90	—



CINE

Woodstock se estrenará en Segovia

La película musical sobre el festival de Woodstock, que se celebró años atrás con la asistencia de miles de personas y de los más prestigiados intérpretes de la música del momento, como Jimi Hendrix, Los Who, Joan Baez, etc..., se presentará al público segoviano, aunque aún no se sabe la fecha concreta.

El problema es que la casa distribuidora únicamente tiene dos copias para toda España de la citada película con lo cual y ante la insistencia de los cines españoles por estrenarla el problema de distribución de las copias se hace aún mayor.

El suceso ha ocurrido dos veces en nuestra capital y esperamos que cuando se vuelva a anunciar se haga responsablemente. Al parecer la película ya está contratada para Segovia y se espera estrenar próximamente.

Esperemos que la dirección del cine Victoria se preocupe seriamente de este problema, ya que gran parte de la juventud segoviana espera con ansias la proyección de esta película.

Festival Internacional de Cine Fantástico y de Terror, en Sitges

Sitges (Barcelona), 28.—El próximo sábado, día 1 de octubre, será solemnemente inaugurado el «Festival Internacional de Cine Fantástico y de Terror» con la proyección del film norteamericano «La trampa de la muerte», dirigida por Tobe Hooper.

Este certamen, en cuyas últimas ediciones han estado presentes importantes películas internacionales de este género está oficialmente reconocido como festival especializado por la F.I.A.P.F., organismo mundial que rige la celebración de certámenes cinematográficos.

El certamen de Sitges del presente año cuenta con medio centenar de títulos.

En la jornada dominical del día 2, se celebrará una sesión especial a favor de la UNICEF con la proyección de la película «Los tres Reyes Magos» primer largometraje de dibujos animados que se realiza en Méjico, en el que han intervenido doscientos dibujantes aztecas bajo la dirección de Adolfo Torres Portillo.

En el mismo domingo, el doctor Alfonso Caycedo, creador de las técnicas sofrológicas y doctor en psiquiatría de reconocida fama, pronunciará una conferencia, seguida de coloquio, sobre el tema «La fantasía, el terror y el instituto de conservación».

La sesión de clausura del «Festival Internacional de Cine Fantástico y de Terror» de Sitges, tendrá lugar el sábado, día 8 de octubre, en una gala nocturna en la que se dará a conocer la relación de ganadores, proyectándose después otra producción norteamericana, «El centinela del diablo» dirigida por Michael Winner.

VENTA DE PISO

a estrenar en Paseo Ezequiel González, 16, de unos 166 metros cuadrados, incluido garaje, tiene cuatro dormitorios, salón amplio, 2 servicios, etc., etc. Se vende con una participación en su club social. Se estudiarían facilidades.

MIGUEL TOVAR

Agente Propiedad Inmoyiliaria.

Ezequiel González, 25. Segovia.



VIERNES 30 DE SEPTIEMBRE

Van 273 días de 1977; faltan 92.

Sol: De 7,10 a 19,00.

Santoral: Santos Jerónimo, pb. y dr.; Leopoldo, Víctor, Urso, Antonino, mrs.

Pensamiento: "Es propio de hombres de cabezas medianas embestir contra todo aquello que no les cabe en la cabeza".

(Antonio Machado)

Farmacias de guardia

PARA HOY

De 9,30 a 11 noche:

Juan Bravo, 31 y Puente de San Lorenzo, 5 (barrio de San Lorenzo).

De 11 noche a 9,30:

Juan Bravo, 31.

Lotería Pro Ciegos

Premiado ayer: Núm. 228

El tiempo en Segovia

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 682,5.

Viento del NE.

Temperatura máxima: 26,0.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684,5.

Viento del NE.

Temperatura mínima: 13,8.

A la una de la tarde: 22,0.

Grabados de Puiggros en la Casa del Siglo XV

(Viene de la pág. 13)

to las «Señoritas de Avignon» se le presenta su tío Salustiano y le dice: «bueno, Pablo, ya está bien de pintar la mona. Borra todo eso, y ponte a trabajar e una vez en algo serio». ¿Qué hubiera pasado? Pues que le hubiera mandado a hacer gárgaras a su señor tío, se supone. ¿Pero y si lo borra? Respetemos el duro parto de artista en la proa.

PUIGGROS NO IMPROVISA

No se tomó Zamora en una hora, oiga vd. Aquí hay paciente estudio de los materiales, de las texturas, de las entonaciones grises y sepias. Todo está calculado, calibrado, medido. Y no creemos que el grafismo pimpante, que cabalga sobre estas bellas superficies es modorro y sobado. De eso nada. E grácil y espontáneo, y por lo tanto, bello. Digámos, para ver si con una frase resumo mi explicación (explicar pintura y dibujo es muy difícil), que la obra que cuelga Puiggros, es la conjunción del acto instantáneo y libre, sobre la superficie estudiada preparada.

¿Ustedes me entienden? Pues si no me entienden, vayan a ver a Puiggros, que está ahí, al lado, en la calle Real.

Primera cadena

15,35, Pilotos de Spencer.
16,25, Triple concierto, Martinu.
16,45, Despedida y cierre.
19,15, Carta de ajuste.
19,30, Apertura y presentación.
19,31, Avance informativo.
19,35, Un globo, dos globos, tres globos.
21,00, Telediario.
21,30, Cómicos.
23,10, Lengua viva.
23,30, Última hora.
23,45, Poesía e imagen.
23,50, Despedida y cierre.

Segunda cadena

19,15, Carta de ajuste.



Televisión y Radio

19,54, Presentación y avances.
19,55, Dibujos animados.
20,00, Redacción de noche.
20,50, Polideportivo.
22,30, Trazos.
23,30, Despedida y cierre.

T. V. E.--MAÑANA

Primera cadena

13,45, Carta de ajuste.
14,00, Programa regional simultáneo.
14,30, Apertura y presentación.

14,31, Gente.
15,00, Telediario.
15,35, Etcétera.
16,45, Sonata para violoncello solo, Vieru.
16,55, TV en el recuerdo.
18,30, Despedida y cierre.
19,15, Carta de ajuste.
19,30, Apertura y presentación.
19,31, Avance informativo.
19,35, Un globo, dos globos, tres globos.
21,00, Telediario.
21,45, Los ríos.
22,15, Un, dos, tres...

23,30, Última hora.
23,45, Poesía e imagen.
23,50, Despedida y cierre.

Segunda cadena

19,15, Carta de ajuste.
19,54, Presentación y avances.
19,55, Dibujos animados.
20,00, Redacción de noche.
20,50, Dramático.
22,30, Encuentros con las letras
24,00, Despedida y cierre.

R. SEGOVIA.--MAÑANA

7,30, Sintonía y saludo. 7,35, Lectura programas. 7,40, Despertar musical. 7,45, Matinal cadena SER. 8,30, Cosas de Segovia. 10,00, Su programa. 11,00, Mediodía cadena SER. 12,00,

Su programa. 1,00, Vermut de melodías. 1,30, Información local y la Ser informa. 2,00, Música variada. 2,30, Diario de Radio Nacional. 3,00, Información local. 3,30, Es música. 4,00, Esmeralda. 4,45, Peticiones del oyente. 5,00, Eva nada más... 5,30, La saga de los Porrera. 5,45, Minutos musicales. 6,00, Media tarde cadena SER. 6,30, Últimos discos. 7,00, El lobo blanco. 7,30, Santo rosario. 8,00, Informativo de las ocho (SER). 8,30, Campeando. 8,45, Tiempo joven. 10,00, Diario de Radio N. 10,30, Información local. 10,45, Diario musical Ser. 11,30, Hora 25 (SER). 1,00, Cierre.

ANUNCIOS POR PALABRAS OCHO PALABRAS, 40,00 ptas. Cada palabra más, 5,00.

TRABAJO

SE necesita dependiente de mostrador y extra para sábados y domingos. Oficina de Empleo, Gobernador Fdez. Jiménez, 18 (Ref. 6460). Segovia.

SE precisa chico para restaurante. Interesados dirigirse a Oficina Empleo SEAF-PPO, Calle Gobernador Fernández Jiménez, 18. (Ref. 6546).

SEÑORITAS fotogénicas spot publicitario. Compatible actividad actual. Escribir adjuntando fotografía. Publi-Exit. Carmen, 26, Madrid-13. Telf. 2320051.

SE necesita empleada de hogar interna, buen sueldo. Teléfono 411951.

SE necesitan dos chicas. Telf. 8520900. Puerto Navacerrada.

NECESITO empleada de hogar de 9 a 19 horas o fija. Telf. 422275.

SE necesitan extras para barra, sábados y domingos. Interesados dirigirse a Oficina Empleo SEAF-PPO, Gobernador Fdez. Jiménez, 18. (Ref. 6.620).

NECESITO empleada de hogar fija, matrimonio y dos niños. Teléfono 414834.

SE necesita empleada de hogar, Almuzara, 1, bajo derecha. Telf. 412894. Segovia.

PARTICULAR necesita una o dos chicas internas para Madrid. Llamar teléfono 273.76.16. Sueldo 12.000.

SE necesita chica. Telf. 412457.

SE necesita empleada hogar fija o señorita, niños, tardes. Teléfonos 414339 ó 412690.

NECESITO empleada de hogar fija, salida diaria. Telf. 422648.

NECESITO asistenta tardes. Juan Bravo, 2.

NECESITO conductor para reparto. Interesados dirigirse a Oficina Empleo SEAF-PPO, calle Gobernador Fdez. Jiménez, 18. Ref. 6.604.

SE precisa dependiente de mostrador fijo y extra para sábados y festivos. Interesados dirigirse a Oficina Empleo SEAF-PPO, calle Gobernador Fdez. Jiménez, 18. Ref. 6.659.

SE necesita chica para fines de semana. Telf. 8520900, Puerto Navacerrada.

BUSCO asistenta tardes, sepa cuidar niños. Telf. 420765.

SE necesita empleada de hogar para Madrid, Fernández Ladreda, 20, escalera izquierda, 2.ª derecha.

NECESITO asistenta diaria. José Zorrilla, 132. Telf. 420374.

SE necesita chica fija para Madrid. Informes: Telf: 423420.

SE necesita chica. Hostal Casas. Cronista Lecea, 11.

SE necesita empleada de hogar fija para Madrid, responsable, sueldo 14.000 pesetas. Teléfono 415714 (de 6 a 8 tarde).

SE necesita empleada de hogar fija, buen sueldo. Teléfono 411951 (llamar tardes).

MATRIMONIO necesita empleada de hogar fija, buen sueldo. Fernández Ladreda, 20. Telf. 412115.

SE necesita interna, matrimonio una niña, buen sueldo, llamar a Madrid, Telf. 4111285.

GANARAN dineros aprovechando tiempos libres, efectuando trabajos caseros. Escribanos. Hispanotensa - Benidorm (Alicante).

DIRECCIONES mano o máquina. Pagamos hasta 1.000 pesetas diarias. Escribir Cruzada Verde Internacional. Balmes 246. Barcelona.

PARA Madrid necesita empleada hogar, buen sueldo. Pagaría viaje. Telf. 91-2279159, o escribir Magda, calle Santa Isabel, 1. Madrid-12.

PENSIONES

DISPONEMOS de habitaciones. Información Telf. 413938.

SE ofrece pensión completa. Razón: Telf. 423982.

OFREZCO pensión completa. Telf. 423137.

ALQUILERES

NECESITO buhardilla o piso viejo en alquiler sin amueblar. Telf. 412337 (de 3 a 4).

ALQUILO piso amueblado. Telf. 422782.

ALQUILO pisos con o sin muebles. Conde Sepúlveda, núm. 1, portería.

ALQUILARIA local propio para almacén entre 70 y 100 m.², puede servir en estrarradio. Llamar al Telf. 411737.

SE alquilan locales. Gascos, 25, Segovia. Telfs. 421339 - 2472496. Madrid.

NECESITO piso con o sin muebles. Telf. 421528.

ENSEÑANZA

PARA idiomas eurolenguas, inglés, francés. Ladreda, 18.

FRANCES, inglés, alemán, por nativa, licenciada. EGB, BUP, COU y adultos en grupos reducidos. Telf. 413155.

GRADUADO Escolar en un solo examen o por evaluación. Academia Nobel. Independencia, 9.

SECRETARIADO cursos intensivos tarde y noche. Academia Nobel. Independencia, 9. Telf. 413817.

ACADEMIA Nobel. Bachillerato todas las asignaturas; Ciencias, Letras, Idiomas, Taquimecanografía, oposiciones. Independencia, 9. Telf. 413817.

COMPRAS

COMPRAMOS casa en la provincia de Segovia. Apartado Postal 135. Segovia.

BOLSA DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

LLANCASA, fincas rústicas en Segovia y diversos pueblos de la provincia. Fernández Ladreda, 10, 3.º. Telf. 415790.

LLANCASA, piso en Fernández Ladreda, muy interesante para oficinas, consultas, despachos, etc. y vivienda.

LLANCASA, piso en José Zorrilla, 98 metros habitables.

LLANCASA, traspaso bar-club, zona céntrica.

LLANCASA, parcelas en Madrona, desde 3.000 a 18.000 metros cuadrados, junto piscinas del Hotel Acueducto y acuífero.

LLANCASA, terrenos edificables casco urbano Sepúlveda, 20.000 metros cuadrados, posibilidad división en parcelas.

LLANCASA, oportunidad, apartamento zona céntrica.

LLANCASA, pisos a estrenar, junto calle Obispo Quesada. Precios interesantes. Facilidades de pago.

LLANCASA, local comercial Vía Roma, 200 metros cuadrados, totalmente instalado, con teléfono.

LLANCASA, locales comerciales de 100 a 1.400 metros cuadrados, diversas zonas. Precios muy interesantes.

LLANCASA, finca cercada en carretera San Rafael, término La Losa, 10.000 metros cuadrados. 300 metros fachada carretera.

LLANCASA, naves polígono industrial, hasta 1.300 metros cuadrados.

LLANCASA compra pisos, casas viejas, solares, naves industriales, locales y fincas rústicas, traspaso y alquileres de locales. Rapidez y absoluta reserva. Informes, L lancasa, Fernández Ladreda 10, tercero. Telf. 415790.

COMPRAMOS casas vijas en pueblos, pagamos contado. Miguel Tovar. Agente de la Propiedad Inmobiliaria. Ezequiel González, 25. Telf. 414881.

SE necesita piso amueblado servicentrales. Miguel Tovar. Ezequiel González, 25. Tel. 414881.

MIGUEL TOVAR. Agencia de la Propiedad Inmobiliaria. Compra venta de fincas, solares, pisos, naves industriales, parcelas, chalets. Ezequiel González, 25. Telf. 414881.

COMPRAMOS fincas rústicas, desde 20 hectáreas. Miguel Tovar. Agente Propiedad Inmobiliaria. Ezequiel González, 25. Segovia.

APIMOSA. Agencia de la Propiedad Inmobiliaria. Compra venta de toda clase de fincas rústicas y urbanas, pisos, solares, naves industriales, traspasos, promoción de viviendas en régimen comunitario y particular, etc., Ladreda, 10, 4.º. Tlf. 413795 (Contestador automático).

SE vende piso a estrenar con plaza de garaje, frente estación. Razón: APIMOSA. Fernández Ladreda, 10, 4.º. Teléfono 413795.

VARIOS

AUTOCARES, bodas, excursiones, turismos sin conductor. Sierramar, Patiño. Ladreda, 11. 411447, 411996.

BILLETES ferrocarril, avión, reservas de hoteles, apartamentos, vacaciones. Sierramar, Patiño. Ladreda, 11. 411447.

CINE PROMO. Películas de sexo en super 8. Solicite catálogo al apartado 9379 de Barcelona. Sólo para adultos.

AUTOCARES Martín, 20 o 60 plazas Roble, 22. Teléfonos 412909 y 413627.

VENTAS

CHALET en La Losa, con piscina y garaje. Telf. 415190 (horas oficina).

VENDO piso Puente de Hierro, bloque 1.º, 2.º portal, 2.º derecha. Visitas sábados, domingos, mañanas. Telf. 2431472, Madrid.

SE vende Hotel Coto de Puenteviejo. Razón: Madrid. Telf. 2532071.

VENDO piso a estrenar, junto estación ferrocarril. Razón: San Vicente, 2 (San Lorenzo).

SE vende piso frente estación de ferrocarril, calefacción y agua central. Telf. 421623.

ORDEÑADORAS Alfa-Laval y carrétila bitensión. Nuevo modelo de tipo económico. Leche maternizada Agromilk. Molinos G. Grüber. Detergente ordeñadoras. Bebederos vacas y cerdos. E. Casado. Fdez. Ladreda 12, 1.º. Telf. 420745. Segovia.

PERDIDAS

EXTRAVIADO choto negro morucho 6 meses, marcado de oreja. Inmediaciones carretera Palazuelos. Razón: Telf. 420332.

GANADOS

VENDO terneros y terneras charolesas, limosines y pardos alpinos pasteros. Telf. 296074. Valladolid.

VENDO 23 cerdos de 20 kilos. Cándido García, Prádena.

Sobre amnistía

Reunión del PSOE, grupo comunista y minoría vasco-catalana

Madrid, 29.—Representantes del PSOE, grupo comunista y minoría vasco-catalana, intentarán mañana aunar sus respectivas proposiciones de ley sobre amnistía en un solo texto.

El pasado lunes la junta de portavoces del Congreso acordó tramitar con carácter de urgencia dichas proposiciones, que pasarán directamente a consideración del pleno, junto con las que puedan presentarse antes del próximo día 4, en que finaliza el plazo acordado al efecto por la mencionada Junta.—Cifra.



En reconocimiento a la cooperación de la República Federal de Alemania en los trabajos de salvamento de los templos egipcios que iban a quedar inundados tras la construcción de la gran presa de Assuan, el presidente Anuar Sadat donó al Museo Egipcio de Berlín (Oeste) la puerta del famoso templo de Kalabcha. Tras los necesarios trabajos de restauración, la puerta ha quedado instalada en el Museo.

VACUNA CONTRA LA MENINGITIS

Washington, 29.—Los médicos norteamericanos han anunciado que se había dado un nuevo paso en la prevención de la meningitis: una vacuna efectiva para proteger los grandes riesgos de la infancia y la juventud.

La meningitis, inflamación de las membranas que cubren el cerebro y la médula espinal, puede causar la muerte.

Cada año se producen unas 20.000 víctimas, en su mayoría niños, y mueren, también anualmente, de dos mil a tres mil personas.

EL DECRETO SOBRE LA «GENERALITAT», A LAS CORTES

Madrid, 29.— A primera hora de esta tarde se esperaba la llegada a las Cortes del decreto-ley sobre restablecimiento de la «Generalitat», cuya urgencia será sometida inmediatamente a la consideración de la Comisión de Urgencia Legislativa reunida en el palacio de la Carrera de San Jerónimo. La Comisión está presidida por el presidente de las Cortes, don Antonio Hernández Gil.—Cifra.

Abril Martorell asume las Relaciones con las Cortes

Madrid, 29.— Durante la mañana de hoy no se ha producido ninguna novedad en relación con la crisis de Gobierno abierta con motivo de la dimisión de Ignacio Camuñas, ministro adjunto de Relaciones con las Cortes.

Tal vez lo único reseñable es la seguridad de que el vicepresidente para Asuntos Políticos, Fernando Abril Martorell, ha asumido —al menos provisionalmente— las funciones que hasta ahora venía desempeñando Ignacio Camuñas en su papel de encuentro con las Cortes.—Cifra

TIEMPO



Persiste el buen tiempo en la mayor parte de las regiones españolas como consecuencia de la proximidad de un área de altas presiones que nos protege de los ataques de las perturbaciones atlánticas. El tiempo estable, seco y soleado seguirá siendo, pues, la tónica dominante en España, con la única excepción de las nieblas matinales, a veces muy persistentes, que seguirán formándose en el norte y noroeste de la península.

Temas del Consejo de Ministros que se celebra esta tarde

Madrid, 29.—El restablecimiento de la Generalitat podría constituirse en el tema principal del Consejo de Ministros convocado, con carácter ordinario, para las cinco de esta tarde. El restablecimiento de la Generalitat, según ha podido confirmar Cifra en fuentes políticas solventes, se habilitará mediante tres decretos. Por otra parte, en el orden del día de este Consejo figuran la revalorización de pensiones, preceptiva tras el incremento del salario mínimo, nuevos precios agrarios y, posiblemente, un decreto de libertad de información para la radio.—Cifra.

MAÑANA, NUEVO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 29.—Mañana se celebrará un nuevo Consejo de ministros, de carácter ordinario, según ha podido saber Cifra en fuentes dignas de crédito.

NOTAS BREVES

LA TOTALIDAD DE LOS 1.600 vigilantes jurados de Madrid se encuentran en huelga desde primeras horas de hoy como consecuencia del acuerdo tomado anoche al quedar rotas las negociaciones con la empresa, según ha sabido Cifra de fuentes de CC.OO. La huelga afecta también en su totalidad a los trabajadores de Vitoria, San Sebastián, Sevilla, Bilbao, Pamplona, Canarias, Córdoba y Cádiz. En Barcelona el paro es parcial; en Burgos, es del 90 por 100.

UNA GRAN CAMPAÑA contra la pornografía ha sido iniciada por el Ayuntamiento de Londres, que pretende «limpiar la ciudad» de todo tráfico relacionado con la corrupción sexual. El proyecto podría cambiar totalmente el aspecto del famoso barrio del Soho, hoy repleto de clubs de «strip-tease», salas de masajes, cines «para adultos», bares con camareras sin ropa en la parte superior del cuerpo y «sex-shops»

MARIA BERN, que se cree fuera la única hija superviviente del denominado «Monje loco Rasputín», célebre en los últimos años de la Rusia prerrevolucionaria, ha fallecido en Los Angeles, a la edad de setenta y siete años.

E.T.A. MILITAR NO HA TENIDO nada que ver en el atentado que ha costado la vida al capitán de la Policía Armada Florentino Herguedas, según han asegurado al diario «Deia» círculos próximos a esta organización.

Un minuto de poesía SE HA DETENIDO TODO

Se ha esfumado su risa,
deprisa, con miedo,
temiendo no ser oportuna.

Se ha callado su voz,
los gritos se antojan silenciosos,
los ruidos lluvias de quietudes,
las miradas se vuelven vacíos,
las preguntas mentes en blanco.

Se ha parado el reloj
deteniendo su paso,
la voz callando su grito,
el viento despojando su furia.

Se ha parado todo
para verme caminar
hundida en soledad.

Adela Sanz